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3258
A.C.F.E.B.
Le Pentateuque  ; débats et recherches. 
(XIVe congrès de l’ACFEB, Angers 1991) 
Paris, Cerf, 1992, in-8° broché ; 270 pp.
(Lectio Divina, 151)

22 €
3259
A.C.F.E.B.
Études sur le judaïsme hellénistique.
Paris, Cerf, 1984 ; in-8° broché ; 354 pp.
(Lectio Divina, 119)

26 €
3260
A.C.F.E.B.
Paul de Tarse. (Congrès de l’ACFEB, 
Strasbourg, 1995).
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; 14 illustra-
tions hors texte ; 376 pp.
(Lectio Divina, 165)

30 €
3261
(Collectif)
Pierre Abélard - Pierre le Vénérable. Les 
courants philosophiques, littéraires et 
artistiques en Occident au milieu du XIIe 
siècle. 
Colloque Abbaye de Cluny, 2 au 9 juillet 
1972.
Paris, Éditions du C.N.R.S. 1975  ; fort 
in-8° relié pleine toile éditeur, 34 planches 
hors texte ; 782 pp.

46 €
3262
AEGERTER (Emmanuel)
Madame Guyon, une aventurière mys-
tique.
Paris, Hachette, 1941  ; in-8° broché  ; 253 
pp. 

18 €
3263
AELRED DE RIEVAULX
La vie de recluse. La Prière pastorale. 
Texte latin, introduction, traduction et 
notes par Charles Dumont.
Paris, Cerf, 1961 ; in-8° broché ; 215 pp.
(Sources Chrétiennes, 76)

15 €

3264
ALBERT LE GRAND
Commentaire de la “Théologie mystique” 
de Denys le Pseudo-Aréopagite, suivi de 
celui des Épîtres I-V. 
Introduction, traduction, notes et index 
par Edouard-Henri Wéber.
Paris, Cerf, 1993 ; in-12 broché ; 267 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

20 €
3265
ALBERT (Jean-Pierre)
Le sang et le Ciel. Les saintes mystiques 
dans le monde chrétien.
Paris, Aubier, 1997 ; in-8° broché ; 458 pp.

35 €

3266
ALÈS (A. d’)
Dictionnaire Apologétique de la Foi 
Catholique. Contenant les preuves de la 
Vérité de la Religion et les Réponses aux 
objections tirées des Sciences humaines. 
4e édition entièrement refondue.
Paris, G. Beauchesne, 1911-1931 ; 5 tomes 
reliés en 4 volumes grands in-8° demi cha-
grin. Supplément et Table analytique en 
fin du 4e et dernier volume. 

175 €

3267
ALETTI (J.-N.)
Jésus-Christ fait-il l’unité du Nouveau 
Testament ?
Paris, Desclée, 1994 ; in-8° broché ; 296 pp.
(Jésus et Jésus-Christ, 61)

16 €
3268
ALEXANDRE (Jérôme)
Une chair pour la gloire. L’anthropologie 
réaliste et mystique de Tertullien.
Paris, Beauchesne, 2001  ; in-8° broché  ;  
554 pp.
(Théologie Historique 115)

32 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues  

de bonnes surprises vous attendent toujours !
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3274
AMIGUES (M.)
Le chrétien devant le refus de la mort.
Paris, Cerf, 1981 ; in-8° broché ; 286 pp.
(Cogitatio Fidei, 107)

16 €
3275
(Collectif - Sous la direction de 
Christian-Bernard AMPHOUX  
et Jean MARGAIN)
Les premières traditions de la Bible.
Prahin (CH), Ed. du Zèbre, 1996  ; in-8° 
broché ; 304 pp.
(Coll. Histoire du Texte Biblique, 2)

25 €
3276
(Ancien Testament)
Ancien Testament interlinéaire hébreu-
français.
Avec le texte de la traduction Œcuménique 
de la Bible et de la Bible en français courant.
Alliance Biblique Universelle, 2007  ; fort 
in-8° relié cartonnage de l’éditeur  ; XIII 
(Introduction)-2780-LIII (Notes complé-
mentaires) pp.

70 €
3277
(APOCRYPHES)
Écrits apocryphes chrétiens. 
Tome I. Édition publiée sous la direction 
de François Bovon et Pierre Geoltrain. 
Index établi par Sever J. Voicu.
Paris, N.R.F. Gallimard, 1997 ; in-8° reliure 
éditeur ; LXVI-1782 pp.
(Bibliothèque de La Pléiade)

48 €
3278
ARMOGATHE (Jean-Robert)
Études sur Antoine Arnauld (1612-1694).
Paris, Classiques Garnier, 2018 ; in-8° bro-
ché ; 288 pp.
(Univers de Port-Royal, 31)

22 €
3279
ARMSTRONG (Karen)
Le combat pour Dieu. Une histoire du fon-
damentalisme juif, chrétien et musulman 
(1492-2001). 
Paris, seuil, 2005 ; fort in-8° broché ; 621 pp.

20 €

3269
ALLARD (Maxime)
Que rendrai-je au Seigneur  ? Aborder la 
religion par l’éthique.
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché, 610 pp.
(Cogitatio Fidei, 239)

30 €
3270
ALLETZ (P. A.)
Dictionnaire théologique portatif.Conte-
nant l’exposition et les preuves de la Révé-
lation, de tous les dogmes de la foi et de 
la morale  ; les points de controverse, les 
hérésies les plus célèbres, et les opinions 
différentes des principaux Théologiens 
Scholastique...Nouvelle édition considé-
rablement augmentée.
Paris, chez Nyon, 1767  ; fort in-12 relié 
pleine basane racinée, dos à nerfs orné, 
tranches jaspées ; XI-735 pp.

70 €
3271
(Collectif - Sous la direction de Robert 
ALTER et Frank KERMODE).
Encyclopédie littéraire de la Bible. 
Nouvelles lectures  : nouvelles interpréta-
tions.
Paris, Bayard, 2003 ; in-8° broché ; 826 pp.

26 €
3272
AMAND (Dom David)
L’ascèse monastique de saint Basile. 
Essai historique.
Éditions de Maredsous, 1948  ; in-8° bro-
ché ; XXVI-364 pp.

45 €
3273
AMBROISE DE MILAN
Ambrosii Mediolanensis Opera. Pars IV : 
Expositio Evangelii Secundum Lucam. 
Fragmenta in Esaiam.Cura et studio M. 
Adriaen.
Turnout, Brepols, 1957  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur. X-440 pp. État neuf.
(Corpus Christianorum. Series Latina, XIV)

45 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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3286
AUFFRAY (A.)
Le Bienheureux Jean Bosco, un grand 
éducateur (1815-1888). 
Lyon, E. Vitte, 1929 ; in-8° broché ; 1 por-
trait ; XXI-562 pp.

18 €

3287
SAINT AUGUSTIN 
Traités anti-donatistes. 
Traduction de G. Finaert ; introduction 
et notes par Yves M.-J. Congar.
Paris, Desclée de Brouwer, 1963-1965  ; 5 
volumes in-12 reliés toile éditeur. Complet.
(Bibliothèque Augustinienne, 28-29-30-31-
32)

200 €

3288
SAINT AUGUSTIN 
La crise pélagienne. 
Introduction, traduction et notes de G. de 
Plinval et J. de La Tullaye.
Paris, Desclée de Brouwer, 1966-1975  ; 2 
volumes in-12 reliés toile éditeur ; 672 + 925 
pp. 
(Bibliothèque Augustinienne, 21-22)

70 €
3289
SAINT AUGUSTIN 
Traités anti-donatistes. 
Vol. II  : De baptismo Libri VII. Traduc-
tion de G. Finaert. Introduction et notes 
par G. Bavaud.
Paris, Desclée de Brouwer, 1964 ; in-12 relié 
pleine toile éditeur ; 665 pp.
(Bibliothèque Augustinienne, 4e Série, T. 29)

35 €

3280
ARNOLD (Claus) et Giacomo 
LOSITO, edit.
La censure d’Alfred Loisy (1903).
Les documents des Congrégations de l’In-
dex et du Saint-Office.
Rome, Libreria Editrice Vaticana, 2009  ; 
in-8° broché ; 459 pp.
(Fontes Archivi Sancti Officii Romani, 4)

38 €
3281
(Collectif - Sous la direction de 
Matthieu ARNOLD, Gilbert DAHAN 
et Annie NOBLESSE-ROCHER))
Actes 2, 44-47. La communauté des biens.
(Série Histoire de l’exégèse, 8)
Paris, Cerf, 2015 ; in-8° broché (ex-libris) ; 
173 pp.
(Lectio Divina, Cerf-Alpha)

13 €
3282
ARON (Robert)
Les années obscures de Jésus.
Paris, Grasset, 1960 ; in-12 broché ; 292 pp.

13,50 €
3283
ARRIGNON (J.-P.)
Les Églises slaves, des origines au XVe 
siècle.
Paris, Desclée, 1991 ; in-8° broché ; 166 pp.
(Bibliothèque d’Histoire du Christianisme,  
n° 27)

13 €
3284
ATHANASE D’ALEXANDRIE
Apologie à l’empereur Constance - Apolo-
gie pour sa fuite. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes de Jan-M. Szymusiak.
Paris, Cerf, 1958, in-8° broché ; 192 pp.
(Sources Chrétiennes, 56)

18 €
3285
AUCLAIR (Marcelle)
Vie de sainte Thérèse d’Avila, la Dame 
errante de Dieu.
Paris, Seuil, 1956  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur, nombreuses illustrations ; 442 pp.

20 €
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3295
(SAINT AUGUSTIN)
Les Soliloques, le Manuel et les Médita-
tions de S. Augustin.
Traduction nouvelle, revue très exacte-
ment sur le Latin. Nouvelle édition, à 
laquelle sont ajoutés quelques fragments 
de piété tirés des Confessions de ce même 
saint, qui feront voir quel étoit son esprit.
Nouvelle édition.
A Paris, chez Guillaume Desprez, 1725  ; 
in-12 relié plein veau de l’époque, dos à 
nerfs orné, tranches rouges. Titre  ; faux-
titre-(20)-647 pp.

80 €

3290
SAINT AUGUSTIN 
Six traités anti-manichéens. (De duabus 
animabus  ; Contra Fortunatum  ; Contra 
Adimantum  ; Contra epistulam Fun-
damenti  ; Contra Secundinum  ; Contra 
Felicem manichaeum). Texte de l’édition 
bénédictine  ; traduction, introduction et 
notes par R. Jolivet et M. Jourjon.
Paris, Desclée de Brouwer, 1961 ; in-12 relié 
pleine toile éditeur ; 827 pp.
(Bibliothèque Augustinienne, 17)

42 €
3291
SAINT AUGUSTIN
L’année liturgique. Sermons choisis, tra-
duction et annotation par Mgr Victor 
Saxer.
Paris, DDB, 1980 ; in-12 broché ; 172 pp.
(Ichtus/Les Pères dans la foi)

12 €
3292
SAINT AUGUSTIN
Confessions. 
Texte établi et traduit par Pierre de Labriolle. 
Paris, Belles Lettres, 1947 ; 2 volumes in-8° 
brochés. Texte latin et traduction. Complet.
(Coll. Guillaume Budé)

42 €
3293
SAINT AUGUSTIN
Aux moines d’Adrumète et de Provence. 
(De Gratia et libero arbitrio  ; De cor-
reptione et Gratia  ; De praedestinatione 
sanctorum ; De dono perseverantiae). 
Texte de l’édition bénédictine  ; traduc-
tion, introduction et notes par J. Chéné et 
J. Pintard.
Paris, Desclée de Brouwer, 1962 ; in-12 relié 
pleine toile éditeur ; 867 pp.
(Bibliothèque Augustinienne, 3e Série, T. 24)

35 €
3294
SAINT AUGUSTIN 
Soliloques. Traduction de P. de Labriolle. 
Introduction de B. Groethuysen.
Paris, Éditions de La Pléiade, 1927. In-12 
broché, couverture rempliée, 177 pp.
(Coll. Écrits intimes)

22 €

3295
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3296
SAINT AUGUSTIN 
La Trinité.
T. I : Livres I-VII. Texte de l’édition béné-
dictine. Traduction et notes par M. Mellet 
et Th. Camelot. Introduction par E. Hen-
drickx. Avant-propos par G. Madec. 
T. II  : Livres VIII-XV. Texte de l’édition 
bénédictine. Traduction par P. Agaësse. 
Notes en collaboration avec J. Moingt.
Institut d’Études Augustiniennes, 1991  ; 
2 vol. in-12 reliure éditeur  ; (24*-613) + 
707 pp. Complet.
(Bibliothèque Augustinienne, 15 et 16)

75 €
3297
SAINT AUGUSTIN
Contre fauste le manichéen. 
Sous la direction de M. Dulaey.
Institut d’Études Augustiniennes, 2018-2020 ; 
2 vol. in-12, reliure éditeur ; 503 + 668 pp.
(Bibliothèque Augustinienne, 18A et 18 B)

75 €
3298
SAINT AUGUSTIN
Lettres 1*-29*.
Nouvelle édition du texte critique et intro-
duction par Johannes Divjak. 
Traduction et commentaire par divers 
auteurs.
Institut d’Études Augustiniennes, 1987  ; 
in-12 cartonnage éditeur ; 666 pp.
(Bibliothèque Augustinienne, 46 B)

45 €
3299
AUZOU (Georges)
La Parole de Dieu. Approches du Mystère 
des Saintes Écritures. 
Paris, Ed. de l’Orante, 1956 ; in-12 broché ; 
255 pp.
(Connaissance de la Bible, 1)

15 €
3300
BABUT (Etienne)
Mais alors, que fait Dieu  ? Une parole 
adressée.
Paris, Cerf, 2002 ; in-12 broché ; 324 pp.
(Lire la Bible, 128)

18 €

3301
BACUEZ ET VIGOUROUX
Manuel biblique ou Cours d’Écriture  
Sainte à l’usage des séminaires. 
Paris, A. Roger et F. Chernoviz, 1884-
1886  ; 4 tomes in-12 reliés demi basane 
havane, dos lisses  ; illustrations dans et 
hors texte. Complet.

130 €

3302
BALTHASAR (H. U. von)
Espérer pour tous.
Paris, DDB, 1987 ; in-12 broché ; 150 pp.

12,50 €
3303
BALTHASAR (H. U. von)
Thérèse de Lisieux ; histoire d’une mission. 
Nouvelle édition.
Médiaspaul, 1998 ; in-8° broché ; 287 pp.

16 €
3304
BARBARA (Père N.)
Catéchèse catholique du mariage. 
Préface de Jean Rivière. 6e édition.
Tours, Ed. Forts dans la foi, 2011  ; in-8° 
relié pleine toile éditeur ; XLV-694 pp.

38 €
3305
BARBELLION (Stéphane-Marie)
Les “Preuves” de l’existence de Dieu.
Pour une relecture des cinq voies de saint 
Thomas d’Aquin.
Paris, Cerf, 1999 ; fort in-8° broché ; 471 pp.

30 €

3306
BARBIER (Abbé).
Les trésors de Cornelius a Lapide. Ex-
traits de ses commentaires sur l’Écri-
ture  Sainte à l’usage des prédicateurs 
des Communautés et des familles chré-
tiennes.
Paris, Julien, Lanier, 1856, 4 volumes forts 
in-8 reliés demi basane, dos lisses ; (XV-
766) + 720 + 778 + 700 pp. Complet.

160 €
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3312
BASILE DE CÉSARÉE
Petit recueil ascétique.Inventer une vie 
en fraternités, selon l’Évangile. Les 203 
Questions Ascétiques avec les Lettres 1, 
2 et 14, les Règles Morales 1 à 22 et des 
textes sur la Prière. 
Conception d’ensemble, choix et présen-
tation des textes par père Etienne Baudry.
Abbaye de Bellefontaine, 2013 ; in-8° bro-
ché ; 406 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 91)

20 €
3313
BATIFFOL (Pierre)
L’Église naissante et le catholicisme. 
Paris, J. Gabalda, 1927  ; in-12 relié demi 
basane ; XXVIII-520 pp.

24 €
3314
COLLECTIF, sous la direction de 
DOM P. BATSELIER 
Saint Benoît Père de l’Occident.
Zodiaque, 1980, grand in-4 relié pleine toile 
sous jaquette éditeur ; 476 illustrations dont une 
cinquantaine en couleurs hors texte. 476 pp.

70 €

3315
BAUDOT ET CHAUSSIN (RR. PP. 
Bénédictins de Paris)
Vies des Saints et des Bienheureux selon 
l’ordre du calendrier, avec l’historique 
des fêtes.
Paris, Letouzey et Ané, 1935 ; 13 volumes 
in-8° reliés demi toile noire ; tampons ; petite 
note manuscrite en P. de titre du 13e volume. 
Bien complet des Tables Générales qui for-
ment le 13e et dernier volume. Très bon état.

480 €

3316
BAUDOUIN DE FORD
Le sacrement de l’Autel. 
Introduction par J. Leclercq, texte latin 
établi par J. Morson, traduction française 
par E. de Solms.
Paris, Cerf, 1963 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
301+ 595 pp. Complet.
(Sources Chrétiennes, 93 et 94)

38 €

3307
(Collectif - Giula BARONE et Jacques 
DALARUN, édit.)
Angèle de Foligno. Le dossier. 
Recueil de textes issus de la table ronde “E 
esistita Angela da Foligno  ?” organisée à 
Rome les 1er et 2 décembre 1995.
École française de Rome, Palais Farnèse, 
1999, fort in-8° broché  ; 8 planches hors 
texte ; textes en italien et français ; 433 pp.
(Coll. de l ’École française de Rome - 255)

38 €
3308
BARSANUPHE ET JEAN DE GAZA
Correspondance. 
Recueil traduit du grec par Lucien Ré-
gnault et Philippe Lemaire, ou du géor-
gien par Bernard Outtier.
Abbaye St. Pierre de Solesmes, 1972 ; in-12 
broché ; 548 pp.

12,50 €
3309
BASILE (Saint)
Les règles morales du chrétien et Portrait 
du chrétien. 
Introduction et traduction par Léon Lèbe, 
O.S.B.
Ed. de Maredsous, 1969 ; in-12 broché ; 199 pp.

16 €
3310
SAINT BASILE
Lettres. 
Texte établi et traduit par Yves Courtonne.
Paris, Belles Lettres, 1957-1961-1966  ; 3 
volumes in-8° brochés. Texte grec et traduc-
tion française. Complet.
(Coll. Guillaume Budé)

70 €
3311
BASILE DE CÉSARÉE
Homélies sur l’Hexaéméron. Texte grec, 
introduction et traduction de S. Giet.
Paris, Cerf, 1950 ; in-8° broché ; 539 pp.
(Sources Chrétiennes, 26)

26 €
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3317
BAUDRY (Gérard-Henry)
Le péché dit originel.
Paris, Beauchesne, 2000  ; in-8° broché  ; 
VII-411 pp.
(Théologie Historique, 113)

32 €
3318
BAUM (Gregory)
L’unité chrétienne d’après la doctrine des 
papes de Léon XIII à Pie XII.
Paris, Cerf, 1961 ; in-8° broché ; 247 pp.
(Unam Sanctam, 35)

15 €
3319
BAUNARD (Mgr)
Histoire de la Vénérable Mère Made-
leine-Sophie BARAT, Fondatrice de la 
Société du Sacré-Cœur de Jésus. (Souve-
nir centenaire).
Paris, Ch. Poussielgue, 1900  ; 2 volumes 
in-4° reliés plein chagrin bordeaux  ; bla-
son de la Société du Sacré-Cœur de Jésus 
estampé aux premiers plats  ; frontispice 
chromolithographié, très nombreuses illus-
trations dans et hors texte, 14 planches hors 
texte. (XXIII-363) + 466 pp. 

80 €
3320
BAUSTERT (Raymond), edit.
Le jansénisme et l’Europe. 
Actes du colloque international organisé 
à l’Université du Luxembourg, les 8, 9 
et 10 novembre 2007. Textes édités avec 
répertoire bibliographique et index par 
Raymond Baustert.
Tübingen, Narr verlag, 2010  ; in-8° car-
tonné, XIII-402 pp.

52 €
3321
BEAUCHAMP (Paul)
Création et séparation. 
Étude exégétique du chapitre premier de 
la Genèse.
Paris, Aubier/Cerf, 1969  ; in-8° broché  ; 
423 pp.
(Bibliothèque des Sciences religieuses)

25 €

3322
BEAUDE (Pierre-Marie)
L’accomplissement des Écritures.
Paris, Cerf, 1980 ; in-8° broché ; 343 pp.
(Cogitatio Fidei, 104)

24 €
3323
BECKER (Jürgen)
Saint Paul, “l’Apôtre des nations”. 
Paris, Cerf / Médiaspaul, 1995 ; in-8° bro-
ché ; 571 pp.

16 €
3324
BERG (Roger)
Histoire du rabbinat français (XVIe-XXe 
siècle).
Paris, Cerf, 1992 ; in-8° broché, 11 planches 
hors texte, 274 pp.
(Coll. Patrimoines Judaïsme)

18 €

3325
BERGIER (Abbé)
Dictionnaire de théologie. 
Nouvelle édition, considérablement 
augmentée de notes extraites des autres 
ouvrages du même auteur, et des plus 
célèbres apologistes de la Religion.
Besançon, Chalandre Fils, 1826 ; 8 volumes 
in-8° reliés demi basane, pièces de titres et de 
tomaison rouges, tranches marbrées ; portrait 
en frontispice, 1 fac-simile. Texte sur deux co-
lonnes. (Trace de choc en queue du vol. I, sans 
fragilité). Complet. 

160 €

3326
BERNARD (P.)
Saint Bernard et Notre Dame. Étude 
d’âme. 
Textes authentiques et traduction.
Desclée de Brouwer, 1953  ; in-12 broché  ; 
427 pp.

25 €
3327
BERNARD (P. R.), O. P. 
Le Mystère de Jésus.
Paris, Amiot-Dumont, 1957  ; 2 vol. in-8° 
brochés ; 633 + 677 pp. 

45 €
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3328
(Saint BERNARD DE CLAIRVAUX)
Traitté (sic) de S. Bernard, premier Abbé 
de Clairvaux, De l’Amour de Dieu. 
Traduit en françois par le R.P. A.D.S.G. 
A Paris, chez F. Muguet, 1667 ; petit in-8° 
relié plein veau de l’époque, dos à nerfs orné, 
tranches mouchetées (coiffe sup. absente).
Titre-23 ff (Epistres à Madame la Mar-
quise de Senecey et Au lecteur)-112 pp. Bel 
exemplaire de cette traduction due à Dom 
Antoine de Saint-Gabriel, feuillant, Supé-
rieur du Monastère Saint-Bernard de Paris 
et Provincial de Provence.

110 €
3329
BERNARD DE CLAIRVAUX
Sermons sur le Cantique. 
Tome I  : Sermons 1-15. Texte latin des S. 
Bernardi Opera par J. Leclercq, H. Rochais 
et Ch. H. Talbot. Introduction, traduction 
et notes par P. Verdeyen et R. Fassetta.
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; 366 pp.
(Sources Chrétiennes, 414)

26 €

3330
BERNARD DE CLAIRVAUX
Sermons sur le Cantique. 
Tome II : Sermons 16-32. Texte latin des 
S. Bernardi Opera par J. Leclercq, H. 
Rochais et Ch. H. Talbot. Introduction, 
traduction et notes par P. Verdeyen et R. 
Fassetta.
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 495 pp. 
(Sources Chrétiennes, 431)

32 €
3331
BERNARD DE CLAIRVAUX
Sermons sur le Cantique. 
Tome III  : Sermons 33-50. Texte latin 
des S. Bernardi Opera par J. Leclercq, H. 
Rochais et Ch. H. Talbot. Introduction, 
traduction et notes par P. Verdeyen et R. 
Fassetta. 
Paris, Cerf, 2000 ; in-8° broché ; 407 pp. 
(Sources Chrétiennes, 452)

24 €
3332
BERNARD DE CLAIRVAUX
Sermons sur le Cantique. 
Tome IV  : Sermons 51-68. Texte latin 
des S. Bernardi Opera par J. Leclercq, H. 
Rochais et Ch. H. Talbot. Introduction, 
traduction et notes par P. Verdeyen et R. 
Fassetta. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché ; 464 pp.
(Sources Chrétiennes, 472)

28 €
3333
BERNARD DE CLAIRVAUX
Sermons sur le Cantique. 
Tome V  : Sermons 69-86  ; Index. Texte 
latin des S. Bernardi Opera par J. Le-
clercq, H. Rochais et Ch. H. Talbot. 
Introduction, traduction et notes par P. 
Verdeyen et R. Fassetta. Index  : Abbaye 
Sainte-Marie de Boulaur.
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché ; 532 pp.
(Sources Chrétiennes, 511)

38 €

3328
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3339
BEULAY (Robert)
L’enseignement spirituel de Jean de Da-
lyatha, mystique syro-oriental du VIIIe 
siècle. 
Avant-propos de Antoine Guillaumont.
Paris, Beauchesne, 1990 ; in-8° broché ; 523 pp.
(Théologie Historique, 83)

36 €
3340
BIANCHI (Enzo)
Vivre, c’est le Christ. 
La Lettre aux Philippiens.
Paris, Médiaspaul, 2007 ; in-12 broché ; 152 
pp.

11 €
3341
(BIBLE)
La Bible. L’Ancien Testament. 
Introduction par Edouard Dhorme. 
Traduction et notes par Edouard Dhorme 
et collaborateurs.
Paris, N.R.F. Gallimard, 1956-1959 ; 2 vo-
lumes forts in-12 reliure éditeur sous coffret. 
(126 + 1730) + (188 + 1971) pp. Complet.
(Bibliothèque de La Pleiade)

80 €
3342
(BIBLE)
La Bible : Nouveau Testament. 
Introduction de Jean Grosjean, textes 
traduits, présentés et annotés par Jean 
Grosjean et Michel Léturny avec la colla-
boration de Paul Gros.
Paris, N.R.F. Gallimard, 1971 ; in-8° reliure 
éditeur ; XX-1050 pp.
(Bibliothèque de La Pléiade)

35 €
3343
BILLE (F.), A. DETTWILER et M. 
ROSE
“Maudit quiconque est pendu au bois”. 
La crucifixion dans la loi et dans la foi.
Lausanne, Ed. du Zèbre, 2002 ; in-8° bro-
ché ; 148 pp.
(Publications de l’Institut Roman des Sciences 
Bibliques, 2)

15 €

3334
BERNARD DE CLAIRVAUX
Office de Saint-Victor. Prologue à l’Anti-
phonaire. Lettre 398. 
Texte latin de l’Office par Claire Maître. 
Introduction par C. Maître et G. Dubois. 
Traductions par E. Lenaerts-Lachapelle, 
B. de Vregille, L. Mellerin, P.-Y. Emery, F. 
Callerot, C. Cosme. Annexes par C. Maître.
Paris, Cerf, 2009  ; in-8° broché sous ja-
quette, 14 planches hors texte en couleurs. 
310 pp. + CD de l’Office de Saint-Victor 
interprété par les Ambrosiniens, chœur gré-
gorien de Dijon.
(Sources Chrétiennes 527)

40 €
3335
BERNAT (Chrystel) et Frédéric 
GABRIEL, dir.
Critique du zèle. Fidélités et radicalités 
confessionnelles. France, XVIe-XVIIIe 
siècle.
Paris, Beauchesne, 2013, in-8° broché ; 310 pp.
(Théologie Historique, 122)

30 €
3336
BERNDT (Rainer)
ANDRÉ DE SAINT-VICTOR (mort 
en 1175), exégète et théologien.
Brepols, 1991 ; in-8° broché ; 403 pp.
(Bibliotheca Victorina, II)

48 €
3337
BERTOT (Jacques) / Dominique 
TRONC
Jacques Bertot, Directeur mystique.
Œuvres choisies précédées d’une Étude 
par Dominique Tronc.
Éditions du Carmel, 2005 ; fort in-12 bro-
ché ; 575 pp.
(Coll. Sources Mystiques)

35 €
3338
BÉRULLE (Cardinal Pierre de)
Opuscules de piété. Introduction de Gas-
ton Rotureau, Prêtre de l’Oratoire.
Paris, Aubier Montaigne, 1944 ; fort in-12 
broché ; 575 pp.

34 €
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3344
BLAISE (Albert)
Manuel du latin chrétien.
Brepols, 1986 (réimpression anastatique de l’éd. 
1955) ; in-12 relié pleine toile éditeur ; 209 pp.

40 €
3345
BLANCHARD (Pierre)
Le Vénérable Libermann. 
T. 1 : Son expérience, sa doctrine. 
T. 2 : Sa personnalité, son action.
Paris, Desclée de Brouwer, 1960 ; 2 volumes 
in-8° brochés ; 573 + 517 pp. Complet.
(Études Carmélitaines)

60 €
3346
BLERSCH (H. G.)
La colonne au carrefour du monde. 
L’ascension de Siméon, premier stylite.
Abbaye de Bellefontaine, 2001 ; in-8° bro-
ché, 8 planches hors texte ; 185 pp.
(Spiritualité Orientale, N° 77)

12 €
3347
BLONDEL (M.) et A. VALENSIN
Correspondance (1889-1947).
Paris Aubier, 1957 (et 1965 pour le T. III). 
3 volumes in-12 brochés  ; 2 portraits hors 
texte ; 380 + 388 + 261 pp. Complet

70 €
3348
BOESPFLUG (François)
Dieu dans l’art. Sollicitudini Nostrae de 
Benoît XIV (1745) et l’affaire Crescence de 
Kaufbeuren. Préface de André Chastel. 
Postface de Leonid Oupensky.
Paris, Cerf, 1984 ; in-8° broché ; 379 pp.

22 €
3349
BOISMARD (M. E.)
Le Prologue de Saint Jean.
Paris, Cerf, 1953 ; in-8° broché ; 184 pp.
(Lectio Divina, 11)

18 €
3350
BOISMARD (M.-E.) et A. Lamouille
Synopsis graeca quattuor Evangeliorum.
Leuven-Paris, Peeters, 1986 ; grand in-8° relié 
pleine toile éditeur ; LXXXVIII-418 pp.

60 €

3351
BOISMARD (M.-E.), A. 
LAMOUILLE et J. TAYLOR
Les Actes des deux Apôtres.I : Introduc-
tion. Textes.
II : Le sens des récits
III : Analyses littéraires
IV : Commentaire historique (Act. 1,1 - 
8,40)
V  : Commentaire historique (Act. 9,1 
- 18,22)VI  : Commentaire historique 
(Act. 18,23 - 28,31)
Paris, J. Gabalda et Cie, 1990, 1994, 1996, 
2000 ; 6 volumes in-8° brochés. Très bon 
état, complet.
(Études Bibliques, Nlle série N° 12, 13, 14, 
41, 23, 30)

180 €

3352
BOISSARD (Guy)
Charles Journet (1891-1975) ; biographie.
Paris, Salvator, 2008 ; fort in-8° broché ; 16 
planches hors texte ; 605 pp.

20 €
3353
BOISSIER (Gaston)
La fin du paganisme. 
Étude sur les dernières luttes religieuses en 
Occident au quatrième siècle. 2e édition.
Paris, Hachette et Cie, 1894  ; 2 volumes 
in-12 reliés demi basane, dos à nerfs ornés ; 
394 + 452 pp.

60 €
3354
SAINT BONAVENTURE
Breviloquium. Prologue
Partie 1 : La trinité de Dieu. 
Partie 2 : Le monde créature de Dieu. 
Partie 3 : La corruption du péché.
Partie 4 : L’incarnation du Verbe. 
Partie 5 : La grâce du Saint-Esprit. 
Partie 6 : Les remèdes sacramentels. 
Partie 7 : Le jugement dernier.
Texte latin de Quaracchi et traduction 
française.
Paris, Éditions Franciscaines, 1967  ; 8 vo-
lumes petits in-12 brochés ; complet.

55 €
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3355
BONHOEFFER (Dietrich)
Création et chute. 
Exégèse théologique de Genèse 1 à 3.
Traduit de l’allemand par Roland Revet. 
Préface de Marc de Launay.
Paris, Bayard, 2006 ; in-12 broché ; 116 pp.

22 €
3356
BONNARDIÈRE (A. M. La)
Le Livre de la Sagesse.
Paris, Études Augustiniennes, 1970 ; in-8° 
broché, 1 planche hors texte ; 368 pp.
(Biblia Augustiniana, A. T.)

27 €
3357
(Collectif)
La Bonne Nouvelle de la Résurrection.
Paris, Cerf, 1981 ; in-12 broché ; 156 pp.
(Lire la Bible, 66)

12 €
3358
BONNOT (Isabelle)
Hérétique ou saint  ? Henry Arnauld, 
évêque janséniste d’Angers au XVIIe siècle. 
Préface de Jean de Viguerie.
Paris, Nouvelles Éditions Latines, 1984 ; in-8° 
broché ; tableaux, cartes et planches ; 558 pp.

34 €
3359
(COLLECTIF. Ph. BORDEYNE et L. 
VILLEMIN, dir.)
Vatican II et la théologie. Perspectives 
pour le XXIe siècle.
Paris, Cerf, 2006  ; in-8° broché  ; envoi de 
Ph. Bordeyne ; 268 pp.
(Cogitatio Fidei, 254)

25 €

3360
BOSSUET
Oraisons funèbres - Panégyriques - Dis-
cours sur l’histoire universelle - Sermons 
- Relation sur le quiétisme.Introduction 
par l’abbé Bernard Velat. 
Chronologie par Yvonne Champailler. 
Notes et variantes par l’abbé B. Velat et Y. 
Champailler. 
Bibliographie par Y. Champailler.
Paris, Gallimard, 1961 (impression 2007) ; 
in-12 reliure éditeur sous emboîtage  ; 
XXXVI-1573 pp.
(Bibliothèque de la Pléiade)

42 €
3361
BOSSUET (J. B.)
Instruction sur les états d’oraison.
Second Traité  : Principes communs de 
l’oraison chrétienne. Précédé d’une Intro-
duction par E. Levesque.
Paris, Firmin-Didot et Cie, 1897  ; in-8° 
relié pleine toile (reliure postérieure  ; couv. 
d’origine conservée)  ; 2 fac-simile hors 
texte ; XL-408 pp. 

42 €
3362
BOTTE (Dom Bernard, O.S.B.)
Grammaire grecque du Nouveau Testa-
ment.
Paris, J. de Gigord, 1933 ; in-8° relié pleine 
toile ; VIII-87 pp.

20 €
3363
BOUFLET (Joachim)
Une histoire des miracles. Du Moyen Âge 
à nos jours.
Paris, Seuil, 2008  ; in-8° broché, 301 pp. 
Envoi de l’auteur.

20 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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3364
BOUGAUD (Mgr)
Le Christianisme et les temps présents. 
T. 1 : Religion et irréligion. 
T. 2 : Jésus-Christ. 
T. 3 : Les dogmes du Credo. 
T. 4 : L’Église. 
T. 5 : La vie chrétienne. 
5e édition.
Paris, J. de Gigord, 1883. 5 volumes in-12 
reliés demi chagrin, dos à nerfs. Complet de 
la Table générale alphabétique et analytique 
formant la fin du 5e et dernier volume. 

75 €
3365
BOUGEROL (Jacques-Guy)
La théologie de l’Espérance aux XIIe et 
XIIIe siècles.
T. I : Études.
T. II : Textes
Paris, Études Augustiniennes, 1985  ; 2 
volumes in-8° brochés, non coupés ; pagina-
tion continue ; 640 pp.

45 €

3366
BOUILLARD (Henri)
Blondel et le christianisme.
Paris, Seuil, 1961 ; in-12 broché ; 287 pp.

18,50 €
3367
BOUILLARD (Henri)
Karl Barth.
T. 1 : Genèse et évolution de la théologie 
dialectique.
T. 2 : Parole de Dieu et existence humaine, 
1re partie. 
T. 3 : Parole de Dieu et existence humaine, 
2e partie
Paris, Aubier, 1957  ; 3 volumes in-8° bro-
chés 284 + 288 + 308 pp. Complet.
(Théologie, 38-39)

60 €
3368
BOUILLON (R.P. François)
Vie et Purgatoire de saint Patrick, 1642. 
Texte présenté par Bernard Merdrignac.
Paris, Jérôme Millon, 2005 ; in-12 broché, 
jaquette illustrée ; 222 pp.

12,50 €

3375
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3369
(Collectif - Sous la direction de 
Dominique BOURG)
L’être et Dieu. 
Travaux du C.E.R.I.T.
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché ; 252 pp.
(Cogitatio Fidei, 138)

20 €
3370
BOURGEOIS (Henri)
Théologie catéchuménale. A propos de la 
“nouvelle évangélisation”.
Paris, Cerf, 1991 ; in-8° broché ; 242 pp.

16 €
3371
BOURGINE (Benoît)
L’herméneutique théologique de Karl 
Barth. Exégèse et dogmatique dans le 
quatrième volume de la Kirchliche Dog-
matik.
Leuven University Press, 2003  ; fort in-8° 
broché, sous jaquette ; XXII-548 pp.
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum Lo-
vaniensium, CLXXI)

35 €
3372
BOUVIER (Maurice)
La Christ de Charles de Foucauld.
Paris, Desclée, 2004 ; in-8° broché ; 345 pp.
(Jésus et Jésus-Christ, 89)

18,50 €
3373
BOYER D’AGEN
La jeunesse de Léon XIII d’après la corres-
pondance de famille.
Tours, Mame et Fils, 1896 ; fort in-8° bro-
ché  ; 1 portrait + nombreuses illustrations 
dans et hors texte ; 703 pp.

25 €

3374
BREMOND (Henri)
Histoire littéraire du sentiment reli-
gieux en France, depuis la fin des guerres 
de religion jusqu’à nos jours. Édition in-
tégrale et augmentée sous la direction de 
François Trémolières. Avec des études 
de A. Cantillon, P.-A. Fabre, P. Goujon, 
S. Houdard, J. Le Brun, Fr. Marxer, D. 
Salin, Fr. Trémolières.
Paris, Jérôme Millon, 2006  ; 5 volumes 
forts in-8° cartonnés sous coffret éditeur ; 
4700 pp.

165 €

3375
(BRÉVIAIRE DE BESANÇON)
Breviarium Bisuntinum, Eminen-
tissdimi et reverendissimi Domini D. 
Antonii-Cleriadi S. R. E. Cardinalis de 
CHOISEUL-BEAUPRÉ, Archiepiscopi 
Bisuntini sacri romani imperii principis 
auctoritate editum.
Vesontione (Besançon), 1761  ; 4 volumes 
in-12 reliés plein maroquin prune, dos 
à nerfs richement ornés, triple filets et 
encadrement floral sur les plats, tranches 
dorées ; (coins et plats légèrement frottés) ; 
beau frontispice répété en début de chaque 
volume. Bel exemplaire. 

380 €

3376
BRITO (Emilio)
Hegel et la tâche actuelle de la christologie.
Paris, P. Lethielleux, 1979  ; in-8° broché  ; 
394 pp.

25 €
3377
BROSSE (O. de la)
Le pape et le concile. La comparaison de 
leurs pouvoirs à la veille de la Réforme.
Paris, Cerf, 1965 ; in-8° broché ; 350 pp.
(Unam Sanctam, 58)

20 €
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3378
BROUTIN (Paul), S. J.
La réforme pastorale en France au XVIIe s. 
Recherches sur la tradition pastorale après 
le Concile de Trente.
Paris, Desclée, 1956 ; 2 volumes in-8° bro-
chés ; 372 + 567 pp.
(Bibliothèque de Théologie, Série II, Vol. 1 et 2)

65 €
3379
BROWN (Raymond E.) et John P. MEIER
Antioche et Rome, berceaux du christia-
nisme.
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché ; 324 pp.
(Lectio Divina, 131)

26 €
3380
BUGNION-SECRETAN (P.)
Mère Agnès Arnauld, Abbesse de Port-
Royal (1593-1672).
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; 16 planches 
hors texte, 268 pp.

24 €
3381
BUNGE (Gabriel)
Akèdia. La doctrine spirituelle d’Evagre 
le Pontique sur l’acédie. 
Abbaye de Bellefontaine, 1991 ; in-8° bro-
ché ; 138 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 52)

10 €
3382
BUNGE (Gabriel)
Vin des dragons et pain des anges. Colère 
et douceur dans la doctrine spirituelle 
d’Evagre le Pontique.
Abbaye de Bellefontaine, 2009 ; in-8° bro-
ché ; 165 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 87)

12,50 €
3383
BUNGE (Gabriel)
Vases d’argile. La pratique de la prière 
personnelle suivant la tradition des saints 
Pères.
Abbaye de Bellefontaine, 1998 ; in-8° bro-
ché ; 216 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 73)

11 €

3384
BUR (Jacques)
La spiritualité des prêtres. Une retraite 
doctrinale et pastorale.
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché ; 242 pp.

20 €
3385
BURGARD (Charles)
La Bible dans la liturgie.
Paris, Casterman, 1958 ; in-8° broché ; 195 pp.
(Bible et Vie chrétienne)

13 €
3386
BURNIER-GENTON (Jean)
Le rêve subversif d’un sage. Daniel 7.
Genève, Labor et Fides, 1993  ; in-8° bro-
ché ; 354 pp.

20 €
3387
BUTLER (Dom C.)
Le monachisme bénédictin. 
Études sur la vie et la Règle bénédictines. 
Paris, J. de Gigord, 1924  ; in-8° broché  ; 
XIV-430 pp.

30 €
3388
C.E.R.C.O.R. (Centre Européen de 
Recherches sur les Congrégations et 
Ordres Religieux )
Les personnes d’autorité en milieu régu-
lier. Des origines de la vie régulière au 
XVIIIe siècle. 
Actes du septième colloque international du 
CERCOR, Strasbourg, 18-20 juin 2009. 
Édition dirigée par Jean-François Cottier, 
Daniel-Odon Hurel et Benoît-Michel 
Tock.
Publications de l’Université de Saint-
Etienne, 2012 ; in-8° broché ; 472 pp.

30 €
3389
CABASILAS (Nicolas)
Explication de la Divine Liturgie. 
Traduction et notes de S. Salaville. 
2e édition, munie du texte grec, revue et 
augmentée par R. Bornert, J. Gouillard et 
P. Périchon.
Paris, Cerf, 1967, in-8° broché ; 405 pp.
(Sources Chrétiennes, 4 bis)

35 €
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3390
(Cahiers de Fanjeaux, Coll. d’Histoire 
religieuse du Languedoc au Moyen Âge)
N° 6 : Le Credo, la morale et l’Inquisition 
en Languedoc au XIIIe s.
Ed. Privat, 1971 ; in-12 broché, 7 planches 
hors texte ; 435 pp.

18 €
3391
(Cahiers de Fanjeaux, Coll. d’Histoire 
religieuse du Languedoc au Moyen Âge)
N° 16 : Bernard Gui et son monde.
Ed. Privat, 1981 ; in-12 broché, 8 planches 
hors texte ; 390 pp.

16 €
3392
(Cahiers de Fanjeaux, Coll. d’Histoire 
religieuse du Languedoc au Moyen Âge)
N° 20 : Effacement du catharisme ? (XIIIe 
- XIVe s.).
Ed. Privat, 1985 ; in-12 broché ; 8 planches 
hors texte ; 382 pp.

18 €
3393
(Cahiers de Fanjeaux, Coll. d’Histoire 
religieuse du Languedoc au Moyen Âge)
N° 38  : L’anticléricalisme (milieu XIIe - 
début XIVe s.).
Ed. Privat, 2003 ; in-12 broché ; 587 pp.

24 €
3394
(Cahiers de Fanjeaux, Coll. d’Histoire 
religieuse du Languedoc au Moyen Âge)
N° 44    : Moines et religieux dans la ville 
(XIIe-XVe siècle). + Supplément en CD-
Rom.
Ed. Privat, 2009 ; in-12 broché, illustrations 
hors texte + CD Rom ; 639 pp.

24 €
3395
(Collectif - Jean-Pierre CAILLET, 
Sylvain DESTEPHEN, Bruno 
DUMÉZIL et Hervé INGLEBERT, 
edit.)
Des dieux civiques aux saints patrons 
(IVe-VIIe siècle). (Actes du colloque orga-
nisé à l’Université Paris Ouest Nanterre, 
du 3 au 5 avril 2013).
Paris, Picard, 2015 ; in-8° broché, 384 pp.

23 €

3396
CANTINAT (J.)
Saint Paul et l’Église.
Paris, Mame, 1968, in-8° broché ; 229 pp.
(La Bible dans l’Histoire)

12,50 €
3397
CAPELLE (Catherine)
Thomas d’Aquin féministe ? Avant-propos 
de J. M. Aubert.
Paris, J. Vrin, 1982 ; in-8° broché ; 180 pp.
(Bibliothèque Thomiste, XLIII)

20 €
3398
CAPELLE (Philippe) et  
Jean GREISCH (éd.)
Raison philosophique et Christianisme à 
l’aube du IIIe millénaire. 
Postface de Jean Ladrière.
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché ; 391 pp.
(Coll. Philosophie & Théologie)

26 €
3399
CARMIGNAC (Jean)
Recherches sur le “Notre Père”.
Paris, Letouzey et Ané, 1969 ; in-8° broché 
(petites taches sur couverture) ; 608 pp.

60 €
3400
CARPINELLO (Mariella)
Données à Dieu.Figures féminines dans 
les premiers siècles chrétiens.
Abbaye de Bellefontaine, 2001 ; in-8° bro-
ché ; 410 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 78)

15 €
3401
CASSIEN (Jean)
Traité de l’Incarnation, contre Nestorius. 
Introduction, traduction du latin et anno-
tation par Marie-Anne Vannier.
Paris, Cerf, 1999 ; in-12 broché ; 284 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

25 €

Ne jetez pas les livres  
qui ne vous servent plus,  

ils peuvent encore être utiles !
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3402
CASSIEN (Jean)
Conférences, Tome I : I-VII. 
Introduction, texte latin, traduction et 
notes par Dom E. Pichery.
Paris, Cerf, 200  ; (réimpression de la 1ère 
édition, avec additions et corrections) ; in-8° 
broché ; 282 pp.
(Sources Chrétiennes, 42 bis)

33 €
3403
CASTELLA (G.)
Histoire des papes. 
T. 1 : De saint Pierre jusqu’à la Renaissance.
T. 2 : De la Renaissance jusqu’à la Révolu-
tion française. 
T. 3  : De la Révolution française jusqu’à 
nos jours.
Zurich, Fraumunster, 1944-1945  ; 3 vo-
lumes forts in-8° reliés pleine toile rouge 
sous jaquettes illustrées ; nombreuses illus-
trations hors texte en noir et couleurs. 

110 €
3404
CASTELLION (Sébastien - 1515-1563)
De l’art de douter et de croire, d’ignorer et 
de savoir. 
Traduit de l’original latin par Charles 
Baudouin.
Genève, Ed. Jeheber, 1953 ; in-12 broché ; 1 
portrait hors texte ; 200 pp.

24 €
3405
(Anonyme cathare)
Livre des deux principes (Liber de duobus 
principiis). 
Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index de Christine Thouzellier.
Paris, Cerf, 1973  ; in-8° broché. 1 carte et 
1 planche hors texte. (Cf. avant-propos  : 
Traité d’origine cathare).504 pp.
(Sources Chrétiennes, 198)

32 €
3406
CATHERINE DE SIENNE
Le Dialogue. 
Introduction, traduction et postface par 
L. Portier. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-12 broché ; V-419 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

30 €

3407
CATHERINE DE SIENNE
Lettres. III : Lettres aux laïcs (1).
Traduction de Marilène Raiola. 
Paris, Cerf, 2010 ; in-12 broché ; 231 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

16 €
3408
CAUSSADE (J.-P. de)
L’Abandon à la Providence divine. 
Nouvelle édition établie et présentée par 
Dominique Salin, s.j.
Paris, DDB, 2005 ; in-12 broché ; 202 pp.
(Coll. Christus, 90)

12 €
3409
CAYRÉ (F.)
Patrologie et histoire de la théologie.  
Tome I : Livres I et II (4e édition).
Tome II : livres III et IV (3e édition).
Tome III  : Livre V, 1re partie (Maîtres 
modernes de la vie chrétienne). 
Desclée & Cie, 1944-1945 ; 3 volumes in-12 
brochés. Complet (la 2e partie du Livre V 
n’ayant jamais paru).

70 €
3410
CAZELLES (Henri) et coll. 
De Marie à Qumrân, l’Ancien Testament. 
Son milieu, ses écrits, ses relectures juives. 
Hommage à Mgr J. Coppens.
Gembloux, Duculot, 1969  ; in-8° broché  ; 
tampons ; XII-158* + 370 pp.
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum Lo-
vaniensium, XXIV)

35 €
3411
CERBELAUD (Dominique)
Marie ; un parcours dogmatique.
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché, 364 pp.
(Cogitatio Fidei, 232)

24 €
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3412
CÉSAIRE D’ARLES
Œuvres monastiques. 
Tome I : Œuvres pour les moniales. 
Introduction, texte critique, traduction 
et notes par Adalbert de Vogüé et Joël 
Courreau.
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché ; 508 pp.
(Sources Chrétiennes ; 345)

34 €
3413
(Chartreux)
Nova Collectio Statutorum Ordinis Car-
tusiensis, ea quae in Antiquis et Novis 
Statutis, ac Tertia Compilatione dispersa 
& confusa habebantur simul ordinate 
disposita complectens. Editio quinta. 
Cura et jussu Reverendi Patris Domni 
Anselmi-Mariae, Totius Ordinis Minis-
tri Generalis.
Typis Cartusiae Santae Mariae de Patris, 
1879. Fort in-8° relié pleine basane racinée, 
dos à nerfs  ; bandeaux et lettrines  ; 435 + 
87 pp.

70 €
3414
CHAUGY (Rev. Mère Madeleine-
Françoise de)
Vies des premières Religieuses de la Visi-
tation Sainte-Marie. 
Édition revue, corrigée et augmentée 
d’une Notice par M. Louis Veuillot.
Paris, Julien, Lanier et Cie, 1852  ; 2 vo-
lumes in-8° reliés demi basane (tampons) ; 
(XXIII-512) + 459 pp.

40 €
3415
CHAUVIN (Charles)
Mgr Darboy, Archevêque de Paris, otage 
de la Commune (1813-1871).
Paris, DDB, 2011 ; in-12 broché ; 180 pp. 
Envoi manuscrit de l’auteur.

11 €

3416
CHÉDOZEAU (Bernard)
La Bible et la liturgie en français. 
L’Église tridentine et les traductions bi-
bliques et liturgiques (1600-1789).
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché ; 296 pp.

23 €
3417
CHUZEVILLE (Jean)
Les mystiques espagnols.
Paris, Grasset, 1952  ; in-12 relié pleine 
toile ; 259 pp.

14 €
3418
(Collectif)
Claves apocryphorum Veteris et Novi 
Testamenti. Cura et studio J.-C. Hae-
lewyck et Maurith Geerard.
Turnhout, Brepols, 1992 ; fort in-8° carton-
nage éditeur  ; (XXVIII-243) + (XIV-256) 
pp. État neuf.
(Corpus Christianorum)

45 €N’hésitez pas à nous rendre visite entre  
deux catalogues, de bonnes surprises  

vous attendent toujours !

3413
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3419
CLÉMENT (Olivier)
Sources. Les mystiques chrétiens des ori-
gines. 
Textes et commentaires.
Paris, Stock, 1982 ; in-8° broché ; 345 pp.

22 €
3420
CLÉMENT D’ALEXANDRIE
Les stromates. Stromate II. 
Introduction et notes de Th. Camelot  ; 
texte grec et traduction de Cl. Mondésert.
Paris, Cerf, 1954 ; in-8° broché ; 292 pp.
(Sources Chrétiennes, 38)

16 €
3421
CLÉMENT D’ALEXANDRIE
Les stromates. Stromate 
I.  : Introduction de Claude Mondésert. 
Traduction et notes de Marcel Caster.
Paris, Cerf, 1951 ; in-8° broché ; 180 pp.
(Sources Chrétiennes, 30)

23 €
3422
CLÉMENT D’ALEXANDRIE
Le pédagogue. 
Livre I  :Texte grec, introduction et notes 
de H.-I. Marrou. Traduction de Margue-
rite Harl. 
Livre II  : Traduction de Claude Mondé-
sert. Notes de H.-I. Marrou. 
Livre III  : Traduction de Claude Mon-
désert et Chantal Matray. Notes de H.-I. 
Marrou.
Paris, Cerf, 1960-1991-2008  ; 3 volumes 
in-8° brochés. Complet.
(Sources Chrétiennes, 70 ; 108 ; 158)

55 €
3423
CLÉMENT DE ROME
Épître aux Corinthiens. 
Introduction, texte, traduction, notes et 
Index par Annie Jaubert.
Paris, Cerf, 1971 ; in-8° broché ; 276 pp.
(Sources Chrétiennes, 167)

20 €

3424
CLÉVENOT (M.)
Les Hommes de la Fraternité. 
Tome 7 : XIVe - XVe siècles. Doux Jésus, 
enrichis-moi !
Paris, F. Nathan, 1987 ; in-8° broché, 2 ta-
bleaux et 3 cartes hors texte ; 297 pp.

14 €
3425
CLOSSET (René)
Franz Stock, aumônier de l’enfer. 
Paris, Sarment Fayard, 1992 ; in-8° broché, 
8 illustrations hors texte ; 301 pp.

13 €
3426
(Collectif - CLUNY)
Odilon de Mercœur, l’Auvergne et Cluny.
La “Paix de Dieu” et l’Europe de l’An Mil.
Actes du colloque de Lavoûte-Chilhac des 
10, 11 et 12 mai 2000.
Ed. Créer, 2002 ; in-4° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée ; cartes et illustrations dans 
et hors texte ; 315 pp.

30 €
3427
COCAGNAC (Maurice)
Les symboles bibliques  ; lexique théolo-
gique. 
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° cartonnage éditeur ; 
texte sur deux colonnes ; 453 pp.

38 €
3428
COCHRANE (Jack)
Dictionnaire des mots et des expressions 
de la Bible. 
Avec Index conceptuel, ainsi que divers 
autres index. Basé sur la version de la Bible 
Louis Segond révisée en 1979 dénommée 
“Nouvelle Édition de Genève”.
Distributions Evangéliques du Québec, 
1999  ; fort in-4° relié pleine toile éditeur  ; 
texte sur plusieurs colonnes ; X-1089 pp.

70 €
3429
COLIN (Gérard)
Le Livre éthiopien des miracles de Marie 
(Taamra Mâryâm). 
Traduction française par Gérard Colin.
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché ; 549 pp.
(Coll. Patrimoines Christianisme)

45 €
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3430
COLINON (Maurice)
Guide de la France religieuse et mystique.
Paris, Tchou, 1969  ; in-8° relié cartonnage 
éditeur, nombreuses illustrations, 769 pp.

25 €

3431
(Dominique de COLONIA  
et Patouillet)
Dictionnaire des livres jansénistes ou 
qui favorisent le jansénisme.
Anvers, J.-B. Verdussen, 1752 ; 4 volumes 
in-12 reliés plein veau de l’époque, dos à 
nerfs ornés, tranches rouges (coiffes lég. 
usées). Frontispice représentant saint 
Paul à Ephèse faisant brûler les mauvais 
livres. Certaines exagérations valurent 
deux condamnations à cet ouvrage : la 1re 
fois, sous le titre Bibliothèque janséniste, 
par décrets du 20 septembre 1749 et la 2de 
fois, sous le titre Dictionnaire des livres jan-
sénistes, par décret du 11 mars 1745. Bon 
exemplaire de cette édition la plus com-
plète, considérablement augmentée par le 
Père Patouillet après le décès de Colonia.

180 €

3432
COLSON (Jean)
Paul, apôtre martyr.
Paris, Seuil, 1971  ; in-8° broché, 6 cartes 
hors texte ; 335 pp.

13 €
3433
CONGAR (Yves)
Le mystère du Temple. L’économie de la 
Présence de Dieu à sa Créature de la Ge-
nèse à l’Apocalypse. 
Paris, Cerf, 1957 ; in-8° broché ; 345 pp.
(Lectio Divina, 22)

20 €

3434
CONGAR (Yves M.-J.)
Chrétiens en dialogue. 
Contributions catholiques à l’Œcumé-
nisme.
Paris, Cerf, 1964 ; fort in-8° relié pleine toile 
éditeur, LXIV-576 pp.
(Unam Sanctam, 50)

30 €
3435
CONGAR (Card. Yves)
Écrits réformateurs. 
 Paris, Cerf, 1995 ; in-8° broché ; 378 pp.

22 €
3436
CONGAR (Cardinal Yves)
Je crois en l’Esprit-Saint. 
Paris, Cerf, 1995 ; fort in-8° broché ; 876 pp.

28 €
3437
CONGAR (Y. M.-J.)
Jalons pour une théologie du laïcat. 
2e édition.
Paris, Cerf, 1961 ; fort in-8° broché ; 683 pp.
(Unam Sanctam, 23)

30 €
3438
CORBIN (Michel)
La paternité de Dieu. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-12 broché ; 213 pp.
(Coll. Épiphanie)

18 €
3439
CORBIN (Michel)
Résurrection et Nativité. 
Lecture théologique de Jean 20, 1-31.
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 356 pp.

23 €
3440
COUSIN (Hugues)
Le prophète assassiné. Histoire des textes 
évangéliques de la Passion. 
Introduction de Christian Duquoc.
Paris, J.-P. Delarge, 1976  ; in-8° broché  ; 
247 pp.

13 €
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3441
(COUTUMIER)
Règlement et Coutumier du pauvre mo-
nastère de Sainte Claire de Saint Damien 
de Marseille. 
Suivant la Règle primitive de sainte Claire.
Marseille, 1883  ; in-8° relié demi chagrin, 
plats de percaline noire, dos lisse  ; (ex-li-
bris) ; XII-469 pp.

40 €
3442
CRASSET (J.)
Méthode d’oraison. 
Cinquième édition.
Paris, Estienne Michallet, 1675 ; in-12 relié 
plein veau de l’époque, dos à nerfs orné  ; 
lettrines, bandeaux et culs-de-lampe. Ex-
libris. (6)-192 pp.

48 €
3443
CROUZEL (Henri)
Origène et Plotin. 
Comparaisons doctrinales.
Paris, P. Téqui, 1991 ; in-8° broché ; 547 pp.

20 €
3444
CROUZEL (Henri)
Les fins dernières selon Origène. 
(Recueil d’études d’H. Crouzel concer-
nant l’eschatologie d’Origène, publiées 
dans différentes revues entre 1972 et 
1987).
Hampshire, Variorum reprints, 1990 ; in-8° 
relié pleine toile éditeur ; X-341 pp. 

45 €
3445
CULLMANN (Oscar)
L’unité par la diversité. Son fondement et 
le problème de sa réalisation.
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché ; 128 pp. 

13 €
3446
CUVILLIER (E.)
L’évangile de Marc.
Labor et Fides / Bayard, 2002 ; in-8° bro-
ché ; 324 pp.

16 €

3447
SAINT CYPRIEN
Correspondance. 
Texte établi et traduit par le Chanoine 
Bayard. 
Paris, Société “ Les Belles Lettres “, 1961-
1962 ; 2 volumes in-12 brochés ; LV-340 pp. 
(pagination continue). Complet.
(Coll. Guillaume Budé)

38 €
3448
SAINT CYPRIEN ; SAINT 
AUGUSTIN
Partage avec le pauvre. 
Introduction, traduction, annotations, 
guide thématique d’A.-G. Hamman.
Paris, Migne, 1998 ; in-12 broché ; 180 pp.
(Les Pères dans la foi, 66)

10 €
3449
CYRILLE D’ALEXANDRIE
Deux dialogues christologiques. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par G. M. de Durand.
Paris, Cerf, 1964 ; in-8° broché (non coupé) ; 
548 pp.
(Sources Chrétiennes, 97)

35 €
3450
DAGENS (J.)
Bérulle et les origines de la Restauration 
Catholique ; (1575-1611).
Paris, Desclée de Brouwer, 1952 ; in-8° bro-
ché ; 457 pp.

38 €
3451
DAGNEAU (Jean)
La vie de sainte Restitute, Vierge et Mar-
tyre.Dont le corps a été emporté d’Italie, 
& repose en l’Église d’Arcy, entre Soissons 
& Fere en Tardenois. 
Nouvelle édition.
A Soissons, chez N. G. Waroquier, 1732. 
Petit in-12 plein vélin, dos muet. Titre-(13)-
227-(3) pp.

60 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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3452
DAGRON (Gilbert)
Empereur et prêtre. 
Étude sur le “césaropapisme” byzantin.
Paris, NRF Gallimard, 1996 ; in-8° broché ; 
8 planches hors texte ; 435 pp.

38 €
3453
DALARUN (Jacques)
François d’Assise ou le pouvoir en ques-
tion.Principes et modalités du gouverne-
ment dans l’ordre des Frères mineurs.
Bruxelles, De Boeck Université, 1999 ; in-8° 
cartonné ; 151 pp.
(Bibliothèque du Moyen Âge, 15)

22 €
3454
DANIÉLOU (Jean)
La foi de toujours et l’homme d’au-
jourd’hui.
Paris, Beauchesne, 1969, in-12 broché ; 146 pp.

10 €
3455
DANIÉLOU (Jean)
Scandaleuse vérité.
Paris, A. Fayard, 1961 ; in-12 broché, 171 pp.

12 €
3456
DANIÉLOU (Jean)
L’être et le temps chez Grégoire de Nysse.
Leiden, Brill, 1970 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur ; X-232 pp.

45 €
3457
DECRET (François)
Le christianisme en Afrique du Nord an-
cienne
Paris, Seuil, 1996 ; in-12 broché ; 297 pp.

18 €
3458
DELAHAYE (K.)
Ecclesia Mater chez les Pères des trois pre-
miers siècles. Pour un renouvellement de 
la pastorale d’aujourd’hui. 
Préface de Yves M.-J. Congar.
Paris, Cerf, 1964 ; in-8° broché ; 277 pp.
(Unam Sanctam, 46)

18 €

3459
DELAPORTE (Guy-François)
Lecture du commentaire de Thomas 
d’Aquin sur le Traité de la démonstration 
d’Aristote.
Paris, L’Harmattan, 2005  ; in-12 broché  ; 
146 pp.

10 €
3460
(E. Delebecque) 
Évangile de Jean. 
Texte traduit et annoté par Edouard Dele-
becque. Préface de Jean Guitton.
Paris, J. Gabalda, 1987 ; in-8° broché ; 215 
pp. 
(Cahiers de la Revue Biblique, 23)

32 €
3461
DELEHAYE (H.)
Étude sur le Légendier romain. Les saints 
de novembre et de décembre.
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1936  ; 
in-8° broché ; 272 pp.
(Subsidia Hagiographica, n° 23)

32 €
3462
DELPAL (Bernard)
Le silence des moines. 
Les Trappistes au XIXe siècle, France - 
Algérie - Syrie.
Paris, Beauchesne, 1998 ; fort in-8° broché ; 
nombreuses illustrations dans et hors texte. 
612 pp.

35 €
3463
DELUMEAU (Jean)
Une histoire du Paradis. 
Vol. I : Le jardin des délices.
Paris, Fayard, 1992  ; in-8° broché, 8 
planches hors texte et 25 cartes et figures 
dans le texte ; 359 pp.

14 €
3464
DEMURGER (Alain)
Vie et mort de l’Ordre du Temple (1118 - 
1314).
Paris, Seuil, 1985 ; in-8° broché ; 25 illustra-
tions hors texte ; 336 pp.

15 €
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3471
DEVREESSE (Robert)
Essai sur Théodore de Mopsueste.
Città del Vaticano, 1948 (reprint 1977)  ; 
in-8° broché ; VII-439 pp. État neuf.
(Bibliotheca Apostolica Vaticana ; Studi e Testi, 
141)

52 €
3472
DHORME (Paul)
Le Livre de Job. 
Paris, J. Gabalda, 1926 ; fort in-8° relié demi 
basane brune à coins ; 178 + 611 pp.
(Études Bibliques)

60 €
3473
(Collectif - Sous la direction de S. de 
Fiores et T. Goffi)
Dictionnaire de la vie spirituelle. 
Adaptation française par François Vial.
Paris, Cerf, 1983 ; fort in-8° relié pleine toile 
éditeur ; 1246 pp. 

60 €
3474
DIDYME L’AVEUGLE
Sur la Genèse. 
Tomes I et II  : Texte inédit d’après un 
papyrus de Toura. 
Introduction, édition, traduction et notes 
par P. Nautin, avec la collaboration de L. 
Doutreleau.
Paris, Cerf, 1976 et 1978 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 335 + 349 pp. Complet.
(Sources Chrétiennes, 233-244)

55 €
3475
(Collectif, sous la direction de Bruno 
Chenu et Marcel Neusch)
Dieu au XXIe siècle. 
Contribution de la théologie aux temps 
qui viennent.
Paris, Bayard, 2002 ; in-8° broché ; 361 pp

15 €

3465
DENYS L’ARÉOPAGITE
La hiérarchie céleste. 
Introduction par René Rocques. 
Étude et texte critiques par G. Heil. 
Traduction et notes par M. de Gandillac. 
2e édition
Paris, Cerf, 1958 ; in-8° broché ; XCVI-225 pp.
(Sources Chrétiennes, 58 bis)

30 €
3466
DENYS LE CHARTREUX
Vers la ressemblance. 
Textes réunis et présentés par Christophe 
Bagonneau.
Ed. Parole et Silence, 2003 ; in-12 broché ; 
127 pp.

10 €
3467
DENZINGER (H.)
Symboles et définitions de la foi catholique. 
(Enchiridion symbolorum, definitiorum et 
declarationum de rebus fidei et morum)
Paris, Cerf, 1997 ; fort in-8° relié cartonné ; 
texte sur deux colonnes ; (LI)-1283 pp.

80 €
3468
(V. DESPREZ)
Règles monastiques d’occident  : IVe -VIe 
siècle ; d’Augustin à Ferréol. 
Traduction, introduction et notes par V. 
Desprez. 
Préface par A. de Vogüé.
Abbaye de Bellefontaine, 1980 ; in-8° bro-
ché ; 396 pp.
(Vie Monastique, n° 9)

24 €
3469
DESTREMPES (S.)
Thérèse de Lisieux et Dietrich Bonhoef-
fer. Kénose et altérité.
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 427 pp.
(Cogitatio Fidei, 224)

25 €
3470
(Collectif - Sous Dir. de Joseph Doré)
Le devenir de la théologie catholique 
mondiale depuis Vatican II. 1965-1999.
Paris, Beauchesne, 2000 ; in-8° broché ; 466 pp.
(Sciences théologiques et religieuses)

35 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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3481
DOSSE (François)
Michel de Certeau, le marcheur blessé.
Paris, Ed. de La Découverte, 2002  ; fort 
in-8° broché, 24 photographies hors-texte ; 
655 pp.

30 €

3482
(R. P. Louis DOUCIN, S. J.)
Addition à l’Histoire du nestorianisme.
Où l’on fait voir quel a été l’ancien usage 
de l’Église dans la condamnation des 
Livres  ; & ce qu’elle exigé des Fidèles à 
égard.Suivi de  : Apologie pour la doc-
trine des Jésuites envoyée à Monseigneur 
d’Arras à l’occasion de la censure qu’il a 
faite du livre d’un Casuiste allemand
Paris, Jacques Josse, 1703 ; et Liège, Da-
niel Moumal, 1703 ; in-12 relié plein veau 
de l’époque, dos à nerfs orné, tranches 
rouges ; (3)-60 + (10)-130 pp.

120 €

3483
DRAGUET (René)
Julien d’Halicarnasse et sa controverse 
avec Sévère d’Antioche sur l’incorruptibi-
lité du corps du Christ. 
Étude d’histoire littéraire et doctri-
nale, suivie des Fragments dogmatiques 
de Julien (Texte syriaque et traduction 
grecque).
Louvain, Université catholique, 1924 ; in-8° 
broché ; non coupé ; 275 + 79* pp.

46 €
3484
DRIESSCHE (Thibault van den)
L’altérité, fondement de la personne hu-
maine dans l’œuvre d’Edith Stein.
Leuven, Peeters, 2008 ; fort in-8° broché  ; 
XX-626 pp.
(Bibliotheca Ephemerideum Theologicarum 
Lovaniensium, CCXII)

55 €

 

3476
(Père A. DILLY)
Traitté (sic) de l’âme et de la connois-
sance des bêtes. Où après avoir démontré 
la spiritualité de l’âme de l’homme, l’on 
explique par la seule machine, les actions 
les plus surprenantes des animaux, suivant 
les principes de Descartes. Par A. D*****. 
Relié avec  : La beste tranformée en 
machine. Divisée en deux Dissertations 
prononcées à Amsterdam dans ses Confé-
rences philosophiques, par J. Darmanson.
Les deux ouvrages reliés en un volume 
petit in-12 plein vélin de l’époque, dos 
lisse portant titre manuscrit. Amsterdam, 
chez Georges Gallet, 1691. Frontispice 
gravé ; (20)-276 pp. Et (sans lieu), suivant 
la copie imprimée 1684 ; frontispice gravé, 
(8)-93 pp. Fort peu courant.

160 

3477
(Anonyme)
A Diognète. 
Introduction, édition critique, traduction 
et commentaire de Henri-Irénée Marrou.
Paris, Cerf, 1951 ; in-8° broché ; 288 pp.
(Sources Chrétiennes, 33)

18,50 €
3478
DODD (C. H.)
La tradition historique du quatrième 
évangile.
Paris, Cerf, 1987 ; fort in-8° broché ; 563 pp.
(Lectio Divina, 128)

35 €
3479
DODD (C.H.)
L’interprétation du quatrième évangile.
Paris, Cerf, 1975 ; fort in-8° broché ; 598 pp.
(Lectio Divina, 82)

28 €
3480
DODD (C.-H.)
Le fondateur du christianisme. 
Traduit de l’anglais par Paul-André Le-
sort.
Paris, Seuil, 1972 ; in-12 broché ; 186 pp.

11 €
Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 

plus, ils peuvent encore être utiles !
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3485
DROBNER (Hubertus R.)
Les Pères de l’Église. Sept siècles de litté-
rature chrétienne. 
Traduit de l’allemand par Joseph Feis-
thauer. Revu, adapté et complété pour 
l’édition française par une équipe de spé-
cialistes.
Paris, Desclée, 1999 ; fort in-8° broché ; 637 pp.

35 €
3486
DUCHESNE (Philippine) et ses 
compagnes.
Les années pionnières (1818-1823). 
Lettres et Journaux des premières mission-
naires du Sacré-Cœur aux États-Unis.  
Textes rassemblés, établis et présentés par 
Chantal Faisant.
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché ; 16 planches 
d’illustrations hors texte ; 707 pp.

28 €
3487
DUFOUR (Dany-Robert)
Les mystères de la trinité.
Paris, NRF Gallimard, 1990, fort in-8° bro-
ché ; 464 p.
(Bibliothèque des sciences humaines)

23 €
3488
DUMOLIN (Marcel) et  
Georges OUTARDEL
Les Églises de France - Paris et la Seine.
(Répertoire historique et archéologique 
par département). 
Paris, Letouzey et Ané, 1936 ; in-4° broché ; 
nombreuse illustrations dans et hors texte ; 2 
plans dépliants ; XXIII-450 pp.

35 €
3489
DUMOULIN (Etienne)
La théologie du baptême d’après saint 
Thomas d’Aquin. 
Préface de Gille Emery, o.p.
Paris DDB, 2014 ; in-8° broché ; 234 pp.

14 €

3490
DUNS SCOT (Jean)
Prologue de l’Ordinatio. 
Présentation et traduction annotée de 
Gérard Sonlag.
Paris, PUF, 1999 ; in-8° broché ; 431 pp.

48 €
3491
(Collectif - Eve Duperray edit.)
Marie Madeleine dans la Mystique, les 
Arts et les Lettres. Actes du Colloque in-
ternational Avignon 20-21-22 juillet 1988 
publiés par Eve Duperray. 
Préface de Georges Duby. 
Postface de Charles Pietri.
Paris, Beauchesne, 1989 ; in-8° broché ; 359 pp.

23 €
3492
DUPONCHEELE (Joseph)
Comprendre l’homme pour penser Dieu.
Dialogues critiques sur la raison pure 
croyante dans les monothéismes.
Paris, Cerf, 2005 ; in-8° broché ; 392 pp.
(Cogitatio Fidei, 244)

24 €
3493
DUPONT (Jacques)
Pourquoi des paraboles ? 
La méthode parabolique de Jésus.
Paris, Cerf, 1977 ; in-12 broché ; 120 pp.
(Lire la Bible, 46)

10 €
3494
DUPONT-SOMMER (A.), dir.
La Bible  : Écrits intertestamentaires. 
(Écrits qoumrâniens - Pseudépigraphes 
de l’Ancien Testament). 
Édition publiée sous la direction d’André 
Dupont-Sommer et Marc Philonenko.
Paris, N.R.F. Gallimard, 1987 ; in-12 reliure 
éditeur sous emboîtage ; CXLIX-1903 pp.
(Bibliothèque de La Pleiade)

45 €
3495
DUPUY (Michel)
Le Christ de Bérulle.
Paris, Desclée, 2001 ; in-8° broché ; 241 pp.
(Jésus et Jésus-Christ, 83)

22 €



27

3496
(Collectif, Noël DUVAL edit.)
Actes du XIe congrès international d’ar-
chéologie chrétienne. Lyon, Vienne, Gre-
noble, Genève, Aoste (21-28 septembre 
1986).
École Française de Rome, 1989, 3 volumes 
forts in-8° brochés  ; nombreuses illustra-
tions, schémas et cartes dans et hors texte ; 
pagination continue, CXXVII-2919 pp.
(Coll. de l ’École française de Rome - 123)

100 €
3497
EBERBACH (Conrad d’)
Le Grand Exorde de Cîteaux ou Récits des 
débuts de l’Ordre cistercien. 
Traduit du latin par A. Piébourg. 
Introduction de Brian P. Mc Guire.
Brépols / Cîteaux, 1998  ; fort in-8° relié 
pleine toile éditeur sous jaquette illustrée  ; 
17 illustrations hors texte, en noir et cou-
leurs ; XXXV-556 pp.
(Commentarii Cistercienses)

26 €
3498
MAÎTRE ECKHART
L’Œuvre latine de Maître Eckhart.
T. 6  : Le Commentaire de l’Évangile 
selon Jean  ; le Prologue (chap. 1, 1-18). 
Texte latin, avant-propos, traduction et 
notes par A. de Libera, E. Wéber, E. Zum 
Brunn.
Paris, Cerf, 2011 ; fort in-12 broché ; 461 pp.

35 €
3499
MAÎTRE ECKHART
Sermons et leçons sur l’Ecclésiastique. 
Traduits du latin et commentés par Fer-
nand Brunner.
Ed. Ad Solem, 2002 ; in-12 broché ; 155 p.

14 €
3500
EHRMAN (Bart)
Les christianismes disparus. La bataille 
pour les Écritures  : apocryphes, faux et 
censures. 
Traduit de l’anglais par Jacques Bonnet.
Paris, Bayard, 2007 ; in-8° broché ; 416 pp.

30 €

3501
ELDERS (Leo J.)
La vie morale selon saint Thomas d’Aquin.
Une éthique des vertus.
Pressus Universitaires de l’I.P.C., Parole et 
Silence, 2011 ; in-8° broché ; 335 pp.

30 €
3502
ÉLISÉE (Frère, Hiéromoine)
Le monachisme d’Orient. Figures, doc-
trines, lieux, histoire.
Paris, Cerf, 2017 ; in-8° cartonnage illustré ; 
34 planches en couleurs hors texte ; 394 pp.

25 €
3503
COLLECTIF / (ÉLISÉE)
Le saint prophète Elisée d’après les Pères 
de l’Église. 
Textes présentés par les carmélites du Mo-
nastère Saint Elie. 
Préface d’olivier Clément
Abbaye de Bellefontaine, 1993  ; in-8° car-
tonné ; 459 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 59)

20 €
3504
ELLUL (Jacques)
Le défi et le nouveau. 
Œuvres théologiques, 1948-1991.
Paris, La Table Ronde, 200è ; fort in-8° bro-
ché ; 1029 pp.

36 €
3505
EMERY (Gilles), O.P.
La Trinité. 
Introduction théologique à la doctrine 
catholique sur Dieu Trinité.
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché ; 208 pp.

12 €
3506
(Collectif, sous la direction de  
Marie-Anne VANNIER)
Encyclopédie Saint Augustin. La méditer-
ranée et l’Europe, IVe - XXIe siècle. Sous la 
direction de Allan D. Fitzgerald. Édition 
française sous la direction de Marie-Anne 
Vannier. Préface par Serge Lancel.
Paris, Cerf, 2005  ; fort in-8° cartonnage 
éditeur, texte sur deux colonnes, 15 illustra-
tions en couleur hors texte ; 52 + 1489 pp.

60 €



28

3507
(Études Carmélitaines)
Trouble et lumière.
Paris, Desclée de Brouwer, 1949 ; in-8° bro-
ché ; 219 pp.

18,50 €
3508
(Études Carmélitaines)
Mystique et continence. (Travaux scien-
tifiques du VIIe Congrès International 
d’Avon).
Paris, Desclée de Brouwer, 1952 ; in-8° bro-
ché ; 410 pp.

22 €
3509
(Études Carmélitaines)
Limites de l’humain.
Paris, Desclée de Brouwer, 1953 ; in-8° bro-
ché ; 342 pp.

23 €
3510
(Études Carmélitaines)
Technique et contemplation. (5e Congrès 
international de psychologie religieuse).
Paris, Desclée de Brouwer, 1949 ; in-8° bro-
ché ; 145 pp.

18,50 €
3511
(Études Carmélitaines)
Structures et liberté.
Paris, Desclée de Brouwer, 1958 ; in-8° bro-
ché ; 284 pp.

22 €
3512
EUSÈBE DE CÉSARÉE
Histoire ecclésiastique. 
T. I  : Livres I-IV (réimp. de la 1ère éd. 
revue et corrigée). 
T. II : Livres V-VII. 
T. III  : LivresVIII-X, et les martyrs en 
Palestine (4e édition revue et corrigée). 
T. IV  : Introduction, Index, Addenda et 
CorrigendaIntroduction par Gustave 
Bardy. Texte grec, traduction et notes par 
Gustave Bardy. Index par Pierre Périchon.
Paris, Cerf, 2001, 1955, 1993, 1987 ; 4 vo-
lumes in-8° brochés. Complet.
(Sources Chrétiennes 31- 41-55-73)

110 €

3513
EVAGRE LE SCHOLASTIQUE
Histoire ecclésiastique. 
Livres I-III. Texte grec de l’éditionJ. Bidez 
- L. Parmentier. 
Introduction de Guy Sabbah. Annotation 
de L. Angliviel de la Baumelle et Guy Sab-
bah. Traduction par A.-J. Festugière, B. 
Grillet et Guy Sabbah.
Paris, Cerf, 2011 ; in-8° broché ; 582 pp.
(Sources Chrétiennes, 542)

35 €
3514
CIRILLO (Luigi) et Michel Frémaux
Évangile de Barnabé. 
Fac-simile, traduction et notes par Luigi 
Cirillo et Michel Frémaux.Deuxième édi-
tion, revue par Michel Frémaux.
Paris, Beauchesne, 1999 ; grand in-8° bro-
ché ; XIX-362 pp.

30 €
3515
EVDOKIMOV (P.)
La prière de l’Église d’Orient. La liturgie 
byzantine de saint Jean Chrysostome. 
Préface du R.P. Dalmais.
Mulhouse, Salvator, 1966  ; in-12 broché  ; 
206 pp.

14 €
3516
EVIEUX (Pierre)
Isidore de Péluse.
Paris, Beauchesne, 1995, in-8° broché ; 444 pp.
(Théologie Historique, 99)

28,50 €
3517
(Un Bénédictin)
Explication ascétique et historique de la 
Règle de Saint Benoît.
Paris, V. Retaux, 1901  ; 2 volumes in-12 
reliés plein chagrin ; 432 + 428 pp. Complet.

45 €
3518
FAGUET (Emile)
Mgr Dupanloup, un grand évêque.
Paris, Hachette et Cie, 1914  ; in-8° relié 
pleine toile de l’éditeur  ; 8 planches hors 
texte (dont frontispice) ; 251 pp.
(Coll. Figures du passé)

25 €
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3524
FEHERVARY (J. O.)
Multi sunt poenitentiae fructus. 
Pénitence monastique aux Ve-VIe siècles 
dans le paysage de la pénitence ecclésiale. 
Étude historico-théologique sur une in-
terdépendance.
Rome, Studia Anselmania, 2009  ; in-8° 
relié cartonnage éditeur sous jaquette illus-
trée ; 485 pp.
(Studia anselmania 147 - Analecta Liturgica, 
27)

35 €
3525
FESTUGIÈRE (A.-J.)
Historia monachorum in Aegypto. 
Édition critique du texte grec.
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1961  ; 
in-8° broché  ; CXXXIII-140 pp. + IX-142 
pp.
(Subsidia Hagiographica, n° 53)

46 €
3526
FOUARD (Abbé C.)
Saint Jean et la fin de l’âge apostolique.
Paris, V. Lecoffre, 1919  ; in-12 relié demi 
toile ; tampons. XLIV-344 pp.

25 €
3527
FOUCAULD (Charles de)
Au fil des jours. 
Nouvelle anthologie des Écrits spirituels.
Ed. Nouvelle Cité, 1997 ; in-8° broché, 253 
pp.

10 €
3528
FRIZON (Père Nicolas) / DU PONT 
(Père Louis.)
Nouvel abrégé des Méditations du P. 
Louis Du PONT, ou l’Art de méditer ré-
duit en pratique pour occuper facilement & 
saintement les âmes tous les jours de l’An-
née. Seconde édition revûe & corrigée.
A Chaalons (sic), chez Claude Bouchard, 
1716  ; 4 volumes in-12 reliés plein veau de 
l’époque, dos à nerfs ornés, pièces de titre 
rouges (coiffes ébréchées, coins usés mais 
reliures solides, bon état intérieur) ; ex-libris 
et ex-dono manuscrits. Complet.

100 €

3519
(Collectif)
Faire croire. Modalités de la diffusion et 
de la réception des messages religieux, du 
XIIe au XVe siècle. 
Table ronde, Rome 22-23 juin 1979).
École française de Rome, 1981 ; in-8° bro-
ché ; 406-(16) pp.
(Coll. de l ’École française de Rome, 51)

30 €
3520
(Collectif. Joseph FAMERÉE, dir.)
Vatican II comme style. 
L’herméneutique théologique du Concile.
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché ; 312 pp.
(Unam Sanctam, Nlle série, 4)

16 €
3521
(SAINTE FARE)
Sainte Fare et Faremoutiers ; treize siècles 
de vie monastique. 
Préface par G. Le Bras.
Abbaye de Faremoutiers, 1956  ; in-8° bro-
ché, 11 planches hors texte, XII-146 pp.

23 €
3522
FATH (Pasteur Pierre)
Du catholicisme romain au christianisme 
évangélique. 
Réponse au R.P. Louis Bouyer. 
Préface de M. le Pasteur Pierre Bourguet.
Paris, Berger-Levrault, 1957 ; in-8° broché, 
264 pp. (Réponse à l’ouvrage du Père L. 
Bouyer : “Du Protestantisme à l’Église”).

20 €
3523
FAVIER (Jean)
Les papes d’Avignon.
Paris, A. Fayard, 2006  ; in-8° broché, 12 
planches en couleurs hors texte ; 826 pp.

18 €
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3529
GAIDE (G.)
Jérusalem voici ton roi. (Commentaire de 
Zacharie, 9-14).
Paris, Cerf, 1968 ; in-8° broché ; 202 pp.
(Lectio Divina, 49)

14 €
3530
GALOT (Jean)
La Rédemption Mystère d’alliance.
Paris, Desclée de Brouwer, 1965 ; in-8° relié 
pleine toile ; 401 pp. 

23 €
3531
GALTIER (Paul)
Saint Hilaire de Poitiers, le premier Doc-
teur de l’Église latine.
Paris, Beauchesne, 1960 ; in-8° broché ; 171 pp.

16 €
3532
GANNE (Elisabeth-Marie)
Thomas More, l’homme complet de la 
Renaissance.
Ed. Nouvelle Cité, 2002 ; in-8° broché ; 288 pp.

16 €
3533
GAQUÈRE (François)
Benoit-Joseph Labre, le saint pauvre de 
Jésus-Christ (1748-1783).
Avignon, Aubanel Père, 1954 ; in-8° broché, 
nombreuses illustrations hors texte  ; XVI-
460 pp.

25 €
3534
GARRIGOU-LAGRANGE (R.)
Le sens commun. 
La philosophie de l’être et les formules 
dogmatiques.
Paris, Nouvelle Librairie Nationale, 1922 ; 
in-12 broché, non coupé ; 391 pp.

35 €
3535
GARRIGUES (Juan-Miguel)
Maxime le Confesseur. La charité avenir 
divin de l’homme. 
Préface de M.-J. Le Guillou.
Paris, Beauchesne, 1976 ; in-8° broché ; 207 pp.
(Théologie Historique, 38)

23 €

3536
(Collectif - Sous la direction d’Adolphe 
GESCHÉ et Paul SCOLAS)
La foi dans le temps du risque.
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché ; 180 pp. 

14 €
3537
GIBERT (Pierre)
Petite histoire de l’exégèse biblique.
Paris, Cerf, 1992 ; in-12 broché ; 268 pp.
(Lire la Bible, 94)

16 €
3538
GILSON (Etienne)
La philosophie au Moyen Age, des ori-
gines patristiques au XIVe siècle. 
Deuxième édition, revue et augmentée
Paris, Payot, 1999 (réimpression de l’édition 
de 1962) ; fort in-8° broché ; 782 pp.
(Bibliothèque Philosophique Payot)

30 €
3539
GILSON (Etienne)
Introduction à l’étude de saint Augustin. 
Paris, J. Vrin, 1982 ; in-8° broché ; VIII-370 pp.
(Études de Philosophie Médiévale, XI)

26,50 €
3540
GILSON (Etienne)
L’unité de l’expérience philosophique. 
Préface de Rémi Brague.
Fongombault, Ed. Petrus a Stella, 2016  ; 
in-8° broché ; XXIV-332 pp.

16 €
3541
GILSON (Etienne)
Dieu et la philosophie. 
Préface de Rémi Brague.
Fongombault, Ed. Petrus a Stella, 2013  ; 
in-8° broché ; XXXVII-129 pp.

12 €
3542
GILSON (Etienne)
Héloïse et Abélard. 
2e édition revue, troisième tirage.
Paris, J. Vrin, 1948 ; in-12 broché ; 171-(1) 
pp. Exemplaire dédicacé par l’auteur.
(coll. Essais d’Art et de Philosophie)

25 €
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3550
GRÉGOIRE DE NYSSE
Homélies sur le Cantique des Cantiques.
Traduction et notes par Adelin Rousseau. 
Introduction et bibliographie par Bernard 
Pottier.
Bruxelles, Ed. Lessius, 2008 ; in-8° broché ; 
351 pp.

20 €
3551
ABBÉ GRÉGOIRE
Lettres inédites sur l’Augustinus. 
Éloge du Jansénisme dans le sillage des 
Provinciales. 
Édition critique de Jean Dubray.
Paris, Classiques Garnier, 2015 ; in-8° bro-
ché ; 277 pp.
(Univers de Port-Royal, 25)

22 €
3552
ABBÉ GRÉGOIRE
Correspondance de l’abbé Grégoire avec 
son clergé du Loir-et-Cher. 
Tome I : 1791 à 1795. Édition de Jean Du-
bray.
Paris, Classiques Garnier, 2017 ; in-8° bro-
ché ; 234 pp.
(Univers de Port-Royal, 29)

19 €
3553
ABBÉ GRÉGOIRE
Correspondance de l’abbé Grégoire avec 
son clergé du Loir-et-Cher. 
Tome II  : 1796 à 1797. Édition de Jean 
Dubray.
Paris, Classiques Garnier, 2018 ; in-8° bro-
ché ; 316 pp.
(Univers de Port-Royal, 34)

25 €
3554
GRÉGOIRE DE TOURS
La vie des Pères (Liber vitae Patrum). 
Texte revu et traduit par Luce Pietri.
Paris, Les belles Lettres, 2016  ; in-8° bro-
ché ; LII-302 pp.
(Coll. Les Classiques de l’Histoire au Moyen 
Âge)

35 €

3543
GIRAUD (Vincent)
Augustin, les signes et la manifestation.
Paris, PUF, 2013 ; in-8° broché ; 460 pp.

22 €
3544
GOLDSTAIN (Jacques)
Création et péché (Genèse, 1-11).
Paris, Desclée de Brouwer, 1968 ; in-12 bro-
ché ; 264 pp.

15 €
3545
GOLDSTAIN (Jacques)
Les valeurs de la Loi. 
La Thora lumière sur la route.
Paris, Beauchesne, 1980 ; in-8° broché ; 283 pp.
(Théologie Historique, 56)

24 €
3546
GONDAL (Marie-Louise)
Les origines des sœurs de Saint-Joseph au 
XVIIe siècle.Histoire oubliée d’une fonda-
tion. Saint-Flour - Le Puy (1641-1650-1661).
Paris, Cerf, 2000 ; fort in-8° broché ; 608 pp.

26 €
3547
GOUDOEVER (J. van)
Fêtes et calendriers bibliques. 
3e édition, revue et augmentée.
Paris, Beauchesne, 1967 ; in-8° broché ; 393 pp.
(Théologie Historique, 7)

20 €
3548
GRANDMAISON (R. P. Léonce de)
Jésus-Christ, sa personne, son message, 
ses preuves. 
Paris, Beauchesne, 1928  ; 2 volumes in-8° 
reliés demi chagrin brun à coins, dos à 
nerfs ; (XXXVIII-412) + 694 pp. Complet.

45 €
3549
GRÉGOIRE PALAMAS
Défense des saints hésychastes. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Jean MEYENDORFF. 
Seconde édition, revue et corrigée.
Louvain, 1973  ; 2 volumes in-8° brochés. 
Texte grec et traduction en regard. Pagina-
tion continue ; L-767 pp. 
(Spicilegium Sacrum Lovaniense, Études et 
Documents, fasc. 30 et 31)

75 €
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3555
GRÉGOIRE DE NAREK
Trésor des Fêtes - Hymes et Odes. 
Introdcution, traduction et notes par 
Annie et Jean-Pierre Mahé.
Ed. Peeters, 2014  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur, nombreuses planches en couleurs  ; 
294 pp.

25 €
3556
GRÉGOIRE DE NAREK
Paroles à Dieu. 
Introduction, traduction et notes par 
Annie et Jean-Pierre Mahé.
Ed. Peeters, 2007  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur, 1 planche en couleurs ; 486 pp.

30 €
3557
GRÉGOIRE LE GRAND 
Morales sur Job. (Livres XV-XVI). 
Texte latin, introduction, traduction et 
notes par A. Bocognano.
Paris, Cerf, 1975, in-8° broché ; 297 pp.
(Sources Chrétiennes, 221)

22 €
3558
GRELOT (Pierre)
Écouter l’Évangile.
Paris, Cerf, 1974 ; in-12 broché ; 189 pp.
(Lire la Bible, 40)

11,50 €
3559
GRELOT (Pierre)
Les poèmes du Serviteur. 
De la lecture critique à l’herméneutique.
Paris, Cerf, 1981 ; in-8° broché ; 282 pp.
(Lectio Divina, 103)

20 €
3560
GRELOT (Pierre)
L’Épître de saint Paul aux Romains ; une 
lecture pour aujourd’hui.
Versailles, Saint-Paul, 2001 ; 227 pp.

14 €

3561
GRIGNION DE MONTFORT (L.-
M.)
Œuvres complètes. (Édition réalisée 
sous la direction du Père Marcel Gen-
drot, avec le concours d’autres pères et 
de séminaristes Montfortains, de Filles 
de la Sagesse et de Frères de Saint-Ga-
briel).
Paris, Seuil, 1966 ; fort in-12 reliure édi-
teur ; 4 planches hors texte ; XXXII-1905 
pp.

60 €
3562
GRINTCHENKO (Marie-Hélène)
Une approche théologique du monde  : 
Cosmos du Père Louis Bouyer.
Ed. Parole et Silence, 2015 ; in-8° broché ; 
313 pp.

17 €
3563
GUARDINI (Romano)
La fin des temps modernes.
Paris, Seuil, 1952, in-12 broché ; 122 pp.

15 €
3564
GUARDINI (Romano)
La puissance. 
Essai sur le règne de l’homme.
Paris, Seuil, 1954 ; in-12 broché ; 116 pp.

15 €
3565
GUASCO (M.)
Le modernisme  ; les faits, les idées, les 
hommes. 
Traduit de l’italien par Jean-Dominique 
Durand.
Paris, Desclée de Brouwer, 2007  ; in-8° 
broché ; 270 pp.

18 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues,  
de bonnes surprises vous attendent toujours !
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3566
(Collectif, sous la dir. de Robert Vander 
GUCHT et Herbert VORGRIMLER)
Bilan de la théologie au XXe siècle. 
T. 1 :  Le monde du XXe siècle - La théolo-
gie chrétienne : les grands courants.
T. 2 :  La théologie chrétienne (suite) - Les 
disciplines théologiques particulières - 
Portraits de théologiens - L’avenir de la 
théologie
Tournai-Paris, Casterman, 1970 ; 2 volumes 
forts in-8° reliés pleine toile éditeur. 600 + 
985 pp. 

60 €
3567
GUENÉE (Bernard)
Entre l’Église et l’État. Quatre vies de pré-
lats français à la fin du Moyen Âge (XIIIe 
- XVe siècle). (Bernard Gui, Gilles Le 
Muisit, Pierre d’Ailly, Thomas Basin).
Paris, Gallimard, 1987 ; in-8° broché ; 508 pp.

24 €

3568
GUÉRANGER (Dom P.)
Sainte Cécile et la société romaine aux 
deux premiers siècles. 
Paris, Firmin-Didot, 1875  ; grand in-8° 
relié demi chagrin rouge à coins, dos à 
nerfs orné ; tête dorée. 2 chromolithogra-
phies, 6 planches en taille-douce, 250 gra-
vures sur bois. VIII- 590 pp. 

120 €

3569
GUÉRAUD (Octave) et  
Pierre NAUTIN, edit.
Origène ** : Sur la Pâque. 
Traité inédit, publié d’après un papyrus de 
toura.
Paris, Beauchesne, 1979 ; in-8° relié pleine 
toile éditeur ; ‘ planches hors texte ; 272 pp.
(coll. Christianisme Antique, 2)

35 €

3570
GUÉRIN (Victor)
La Terre Sainte. Son histoire, ses souve-
nirs, ses sites, ses monuments. 
Deuxième édition.
Paris, E. Plon, Nourrit et Cie, 1882 ; fort 
in-4° relié demi chagrin brun à coins, dos 
à nerfs ; 22 belles planches hors texte gra-
vées sur acier, dont titre-frontispice et plan 
de Jérusalem en double page  ; 310 bois 
gravés in-texto ; 468 pp. Bel exemplaire.

180 €

3571
(Collectif)
Guide religieux de la France. 
Paris, Hachette, 1967 ; fort in-8° relié pleine 
toile, nombreux plans dépliants hors texte ; 
XIV-1235 pp.
(Bibliothèque des Guides Bleus)

35 €
3572
GUIGUES 1er LE CHARTREUX
Méditations (Recueil de Pensées). 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par un Chartreux.
Paris, Cerf, 2001 (Réimpression de la 1ère 
édition, revue et corrigée)  ; in-8° broché  ; 
386 pp.
(Sources Chrétiennes, 308)

26 €
3573
GUILLAUME DE BOURGES
Livre des guerres du Seigneur, et deux 
homélies. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Gilbert Dahan.
Paris, Cerf, 1981 ; in-8° broché ; 342 pp.
(Sources Chrétiennes, 288)

28 €
3574
GUILLAUME DE TOCCO
L’Histoire de saint Thomas d’Aquin. 
Traduction française du dernier état du 
texte, avec introduction et notes par Claire 
Le Brun-Gouanvic.
Paris, Cerf, 2005 ; in-12 broché ; 223 pp.

18 €
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3575
GUINOT (Jean-Noël)
L’exégèse de Théodoret de Cyr.
Paris, Beauchesne, 2002, fort in 8° broché ; 
879 pp.
(Théologie Historique)

60 €
3576
GUTIERREZ (Pedro)
La paternité spirituelle selon saint Paul.
Paris, J. Gabalda, 1968 ; in-8° broché ; 259 pp.
(Études Bibliques)

26 €
3577
HADAS-LEBEL (M.)
Philon d’Alexandrie, un penseur en dias-
pora.
Paris, Fayard, 2003 ; in-8° broché ; 376 pp.

22 €
3578
HADEWIJCH D’ANVERS
Écrits mystiques des Béguines. 
(Poèmes des Béguines traduits du moyen-
néerlandais par FR. J.-B. P.).
Paris, Seuil, 1954 ; in-12 broché ; 187 pp.
(Vigne du Carmel)

15 €
3579
HAILLANT (Marguerite)
Fénelon et la prédication.
Paris, Klincksieck, 1969 ; in-8° broché ; 246 pp.

22 €
3580
HAILLANT (Marguerite)
Culture et imagination dans les œuvres de 
Fénelon “Ad usum Delphini”.
Paris, Belles Lettres, 1982 ; in-8° relié pleine 
toile éditeur (envoi manuscrit de l’auteur)  ; 
illustrations hors texte ; 518 pp.

28 €
3581
HALKIN (François)
Le Corpus athénien de saint Pachôme. 
Avec une traduction française par A.-J. 
Festugière.
Genève, P. Cramer, 1982 ; grand in-8° relié 
pleine toile éditeur, état neuf, texte grec-
français ; 165 pp.
(Cahiers d’Orientalisme, II)

60 €

3582
HAMMAN (Adalbert-G.)
Études patristiques. Méthodologie-litur-
gie-histoire-théologie.
Paris, Beauchesne, 1991 ; in-8° broché ; 474 pp.
(Théologie Historique, 85)

45 €
3583
HAMMAN (Adalbert)
Le Pater expliqué par les Pères. 
Nouvelle édition considérablement aug-
mentée.
Paris, Ed. Franciscaines, 1962  ; in-12 bro-
ché ; 220-(11) pp.

20 €

3584
HAMON (Jean)
De la solitude. Relié avec  : Principes de 
conduite dans la défense de la Vérité, 
par M. Hamon, Avec des Règles pour les 
tems (sic) d’épreuve et de persécution, par 
M. NICOLE.
Amsterdam, 1734 ; 2 ouvrages reliés en un 
in-12 pleine basane brune de l’époque, dos 
à nerfs richement orné, tranches rouges 
(coiffe sup. légèrement ébréchée)  ; Titre-
356 pp. et 177 pp. Ouvrage peu courant.

130 €

3585
HANSON (Paul D.)
L’Écriture  une et diverse ; interprétation 
théologique.
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché ; 175 pp.
(Lectio Divina, 122)

15 €
3586
HARL (Marguerite)
La langue de Japhet. 
Quinze études sur la Septante et le grec 
des chrétiens.
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché ; 290 pp.

20 €
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3593
HERMANN (I.)
Initiation à l’exégèse moderne.
Paris, Cerf, 1967 ; in-12 broché ; 192 pp.
(Lire la Bible, 12)

10 €
3594
HERVIEU-LÉGER (Danièle)
Le temps des moines. Clôture et hospita-
lité.
Paris, PUF, 2017 ; in-8° broché ; 710 pp.

18 €
3595
HILDEGARDE DE BINGEN
Les causes et les remèdes. XIIe siècle. 
Traduction du latin et présentation de 
Pierre monat.
Paris, Jérôme Millon, 1997 ; in-12 broché, 
jaquette illustrée ; 283 pp.

18,50 €
3596
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 1 : Le Nouveau Peuple (des origines 
à 250).
Paris, Desclée, 2000 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 938 pp.

45 €
3597
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 8 : Le temps des confessions (1530-
1620).
Paris, Desclée, 1992 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1236 pp.

50 €
3598
HOLZER (Vincent)
Le Christ devant la raison. 
La christologie devenue philosophème.
Paris, Cerf, 2017 ; in-8° broché ; 432 pp.
(Coll. Philosophie & Théologie)

20 €

3587
HARNACK (A. von)
Histoire des dogmes. 
Traduit de l’allemand par Eugène Choisy.
Paris, Cerf, 1993  ; fort in-8° broché  ; 
XXXVI- 495 pp.
(Coll. Patrimoines Christianisme)

38 €
3588
HASQUENOPH (Sophie)
Histoire des ordres et congrégations reli-
gieuses en France, du Moyen âge à nos jours.
Ed. Champ Vallon, 2009 ; fort in-12 broché 
sous coffret ; 1344 pp.

16 €
3589
HAULOTTE (Edgar)
Symbolique du vêtement selon la Bible.
Paris, Aubier, 1966 ; in-8° broché, 44 figures 
dans le texte ; 352 pp.
(Théologie, 65)

40 €
3590
HAUSHERR (I.)
Les leçons d’un contemplatif : le Traité de 
l’Oraison d’Evagre le Pontique.
Paris, Beauchesne, 1960  ; in-8° broché  ; 
197 pp.

23 €
3591
HEIM (François)
La théologie de la victoire, de Constantin 
à Théodose.
Paris, Beauchesne, 1992 ; in-8° broché ; XV-
347 pp.
(Théologie historique)

26 €
3592
HELLER (K.)
Et couple il les créa. 
Nlle édition revue et corrigée.
Paris, Cerf, 2001 ; in-12 broché ; 203 pp.
(Lire la Bible 112)

13 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues, de bonnes surprises  

vous attendent toujours !
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3599
(Anonyme)
Homélies pascales. 
T. III  : Une homélie anatolienne sur la 
date de Pâques en l’an 387. 
Étude, édition et traduction par F. Floëri 
et P. Nautin.
Paris, Cerf, 1957 ; in-8° broché ; 186 pp.
(Sources Chrétiennes, 48)

15 €
3600
HOUSSAYE (Abbé M.)
Le Père de Bérulle et l’Oratoire de Jésus 
(1611-1625).
Paris, E. Plon, 1874 ; in-8° relié demi cha-
grin noir, dos à nerfs. 2 gravures pleines 
pages. 612 pp.

40 €
3601
HYDACE
Chronique. Tomes I et II. 
Introduction, texte critique, traduction et 
index par A. Tranoy.
Paris, Cerf, 1974 ; 2 volumes in-8° brochés, 
3 cartes dépliantes hors texte. 179 + 171 pp. 
Complet.
(Sources Chrétiennes, 218 et 219)

30 €
3602
IGNACE DE LOYOLA
Récit écrit par le Père Louis Gonçalves 
aussitôt qu’il l’eut recueilli de la bouche 
même du Père Ignace. 
Suivi d’une lettre de Jacques Lainez.
Paris, Desclée de Brouwer, 1988 ; in-12 bro-
ché ; 204 pp.
(Christus, 65)

12 €
3603
IOGNA-PRAT (DOMINIQUE)
La Maison Dieu ; une histoire monumen-
tale de l’Église au Moyen Âge (v. 800- v. 
1200).
Paris, Seuil, 2006 ; fort in-8° broché, sous 
jaquette illustrée ; 18 figures dans le texte 
et 25 illustrations en couleurs hors texte  ; 
683 pp.

26 €

3604
ISAÏA (Marie-Céline)
Rémi de Reims.Mémoire d’un saint, his-
toire d’une Église.
Paris, Cerf, 2010 ; fort in-8° broché ; 919 pp.

45 €
3605
(Collectif)
Vie d’Isarn, Abbé de Saint-Victor de Mar-
seille (XIe siècle.Présentation, édition, 
tarduction et notes par Cécile Caby, Jean)
François Cottier, Rosa Maria Dessi, Mi-
chel Lawers, Jean-Pierre Weiss, Monique 
Zerner.
Paris, Les Belles Lettres, 2010 ; in-12 bro-
ché ; LXV-201 pp.
(Les Classiques de l’Histoire eu Moyen Âge)

26 €
3606
IVES / RICHARD DE SAINT-
VICTOR
Ives  : Épître à Séverin. Richard de Saint-
Victor  : Les quatre degrés de la violente 
charité. 
Texte critique avec Introduction, Traduc-
tion et Notes par Gervais Dumeige.
Paris, J. Vrin, 1955 ; in-8° broché ; 206 pp.
(Textes philosophiques du Moyen Age, III)

35 €
3607
JANSEN (P.)
Le cardinal Mazarin et le mouvement 
janséniste français (1653 - 1659). D’après 
les documents inédits conservés dans les 
Archives du Ministère des Affaires Étran-
gères.
Paris, J. Vrin, 1967  ; in-8° broché  ; non 
coupé ; 274 pp.

22 €
3608
JEAN DE FORD
Sermons sur le Cantique des Cantiques,  
2 (Sermons 44 à 87). 
Introduction, traduction et notes par 
Pierre-Yves Emery, frère de Taizé.
Abbaye Notre-Dame du Lac (Oka, Qué-
bec), 2000 ; in-12 broché ; 511 pp.
(Pain de Cîteaux, N° 16, série 3)

15 €
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N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues, de bonnes surprises  
vous attendent toujours !

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, ils peuvent encore être utiles !

3609
JEAN CHRYSOSTOME
Sur l’incompréhensibilité de Dieu. (Ho-
mélies I-V). 
Introduction de Jean Danielou. 
Texte critique et notes de A.-M. Malin-
grey ; traduction de R. Flacelière.
Paris, Cerf, 2000 (réimpression de la 2e éd. 
revue et corrigée) ; in-8° broché ; 366 pp.
(Sources Chrétiennes, 28 bis)

30 €
3610
JEAN CHRYSOSTOME
Sermons sur la Genèse. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Laurence Brottier.
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 410 pp.
(Sources Chrétiennes, 433)

28 €
3611
JEAN DE LA CROIX
Les Dits de Lumière et d’Amour (Dichos 
de luz y amor). Degrés de perfection (Gra-
dos de perfection).
Nouvelle traduction intégrale et avant-
propos de Bernard Sesé. 
Préface de Michel de Certeau. 
Postface de Jean Baruzi. 
Édition bilingue.
Paris, Obsidiane, 1985 ; in-12 broché ; 137 pp.

13 €
3612
JEAN-NESMY (Dom Claude)
Pratique de la confession.
Paris, Desclée de Brouwer, 1962 ; in-12 bro-
ché ; 309 pp.
(Cahiers de La Pierre-qui-Vire)

18,50 €
3613
JEAN PAUL II
Passez une année avec moi. 
Méditations quotidiennes.
Paris, Desclée de Brouwer, 1984  ; in-12 
plein skivertex sous jaquette ; 384 pp.

13,50 €

3614
JEANNE D’ARC (Sœur)
Chemins à travers la Bible (Ancien et 
Nouveau Testament).
Paris, Desclée de Brouwer, 1993 ; in-8° bro-
ché ; 341 pp.

20 €
3615
JEREMIAS (J.)
Les paroles inconnues de Jésus.
Paris, Cerf, 1970 ; in-8° broché (tampon) ; 
132 pp.
(Lectio Divina, 62)

16 €
3616
JEREMIAS (Joachim)
Abba. Jésus et son père.
Paris, Seuil, 1972 ; in-12 broché ; 142 pp.
(Parole de Dieu, 8)

13,50 €
3617
SAINT JÉRÔME
Sur Jonas. 
Introduction, texte latin, traduction et 
notes de Dom Paul Antin.
Paris, Cerf, 1956 ; in-8° broché ; 135 pp.
(Sources Chrétiennes, 43)

20 €
3618
(Collectif - Institut Catholique de Paris)
De Jésus à Jésus-Christ. 
T. II : Christ dans l’Histoire. Actes du col-
loque de Paris, 24-25 mars 2011.
Paris, Desclée, 2011 ; in-8° broché ; 394 pp.
(Jésus et Jésus-Christ - Colloques)

23 €
3619
JOÜON (Paul)
Grammaire de l’hébreu biblique. 
2e réimpression photomécanique.
Rome, Pontificio Istituto Biblico, 1996  ; 
in-8° broché ; XII-542 + 79* pp.

35 €
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3626
KERMINA (Françoise)
JEANNE DE CHANTAL (1572-1641).
Paris, Perrin, 2000 ; in-8° broché ; 333 pp.

16 €
3627
KRYNEN (Jean)
Saint Jean de la Croix et l’aventure de la 
mystique espagnole.
Presses Universitaires du Mirail, 1990  ; 
in-8° broché ; 369 pp.

20 €
3628
LA SOURCE (Sœur Isabelle de)
Lire la Bible avec les Pères. 
Tome 1 : La Genèse.
Paris, Médiaspaul, 1988 ; in-12 broché ; 173 pp.

13 €
3629
(Collectif - Sous la direction de Juan 
Maria LABOA)
La grande aventure du monachisme entre 
Orient et Occident.
Paris, Lethielleux, 2002 ; in-4° relié pleine 
toile sous jaquette illustrée ; 457 illustrations 
dans et hors texte ; 272 pp.

32 €
3630
LABRIOLLE (Pierre de)
La réaction païenne. 
Étude sur la polémique antichrétienne du 
Ier au VIe siècle. 
Paris, L’Artisan du Livre, 1948 ; fort in-12 
broché ; 519 pp.

30 €
3631
LACOSTE (Jean-Yves)
Dictionnaire critique de théologie.
Paris, P.U.F., 1998 ; fort in-8° relié toile sous 
jaquette, texte sur 2 colonnes  ; (XXXII)-
1298 pp.

110 €
3632
LACROIX (Xavier)
Le corps de chair. Les dimensions éthique, 
esthétique et spirituelle de l’amour.
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché ; 380 pp.

18,50 €

3620
JOURNET (Cardinal)
Notre Père qui es aux Cieux. 
Retraite doctrinale. Texte revu pour la pu-
blication par la Fondation Cardinal Journet.
Desclée de Brouwer, 1987  ; in-12 broché  ; 
144 pp.

11,50 €
3621
JUGNET (Louis)
Pour connaître la pensée de Saint Thomas 
d’Aquin. 
Édition revue et corrigée.
Paris, Nouvelles Éditions Latines, 1999  ; 
in-8° broché ; 244 pp.

16 €
3622
(Collectif. J.-D. KAESTLI, J.-M. 
POFFET et J. ZUMSTEIN, edit.)
La communauté johannique et son his-
toire. La trajectoire de l’Évangile de Jean 
aux deux premiers siècles.
Genève, Labor et Fides, 1990  ; in-8° bro-
ché ; 385 pp.

35 €
3623
(Collectif - Ch. Kannengiesser edit.)
Jean Chrysostome et Augustin. 
Actes du colloque de Chantilly 22-24 sep-
tembre 1974, édités par Charles Kannen-
giesser.
Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8° broché, 305 pp.
(Théologie Historique, 35)

22 €
3624
KANNENGIESSER (Charles)
Athanase d’Alexandrie, Evêque et écri-
vain. 
Une lecture des Traités Contre les Ariens.
Paris, Beauchesne, 1983 ; in-8° broché ; 416 pp.
(Théologie Historique, 70)

45 €
3625
KASPER (Walter)
Le Dieu des chrétiens. Nouvelle édition, 
revue et augmentée. 
Paris, Cerf, 2010 ; fort in-8° broché ; 470 pp.
(Cogitatio Fidei, 128)

25 €
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3638
LANFREY (André)
Sécularisation, séparation et guerre sco-
laire. Les catholiques français et l’école 
(1901-1914). 
Préface du cardinal Jean Honoré.
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché ; 639 pp.

23 €
3639
LANGLAMET (F.)
Gilgal et les récits de la traversée du Jour-
dain (Jos., III-IV).
Paris, Gabalda, 1969  ; in-8° broché (tam-
pon) ; 158 pp.
(Cahiers de la Revue Biblique, 11)

20 €
3640
LAPLACE (J.)
La femme et la vie consacrée.
Paris, Ed. du Chalet, 1965 ; in-12 broché ; 
320 pp.

13 €
3641
LARCHET (J.-C.)
La divinisation de l’homme selon Saint 
Maxime le Confesseur.
Paris, Cerf, 2009  ; fort in-8° broché  ; 764 
pp.
(Cogitatio Fidei, 194)

45 €
3642
(J.-C. LARCHET éd.)
La vie et l’œuvre théologique de Georges 
/ Grégoire II de Chypre (1241-1290), Pa-
triarche de Constantinople.
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché ; 332 pp.
(coll. Théologie byzantine)

22 €
3643
Frère Laurent de la Résurrection
Écrits et entretiens sur la Pratique de la 
présence de Dieu. 
Édition établie et présentée par Conrad de 
Meester, carme. Préface de Mgr P. Gui-
berteau.
Paris, Cerf, 1991 ; in-12 broché, 1 plan et 2 
planches hors texte ; 316 pp.

16,50 €

3633
LAFONT (Ghislain)
Dieu, le temps et l’Etre.
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; 373 pp.
(Cogitatio fidei, 139)

20 €
3634
LAGRANGE (M.-J.)
Le Judaïsme avant Jésus-Christ. 
Paris, J. Gabalda, 1931 ; fort in-8° broché ; 
XXVII-624 pp.
(Études Bibliques)

35 €
3635
LALUQUE (Bernard)
Un docteur pour l’Église  : Thérèse de Li-
sieux. 
Préface du Père Léon Tudeau.
Paris, Nlle Cité, 1987 ; in-12 broché ; 288 pp.

16 €
3636
LAMBERIGTS (M.), dir.
L’augustinisme à Louvain.Collectif, sous 
la direction de M. Lamberigts.
Leuven, Peeters, 1994 ; in-8° broché ; 455-
(6) pp.
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum Lo-
vaniensium, CXI)

22 €
3637
LAMBERT (Mayer)
Termes massorétiques, prosodie hé-
braïque et autres études : Appendices à la 
grammaire hébraïque. Édités par Rachel 
Weil et Yaffa Ellenberger. Avant-propos 
de Colette Sirat. Introduction de Philippe 
Cassuto.
Genève, Librairie Droz, 2005 ; grand in-8° 
broché ; XVI-158 pp. et 7 illustrations hors 
texte.
(École Pratique des Hautes Études, Sciences 
historiques et philologiques, II ; Hautes Études 
Orientales 39 ; Moyen et Proche-Orient 2)

45 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre  
deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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3650
LE BACHELET (XAVIER-MARIE) 
S. J.
Prédestination et grâce efficace. Contro-
verses dans la Compagnie de Jésus au 
temps d’Aquaviva (1610-1613). Histoire et 
documents inédits.
Louvain, Museum Lessianum, 1931  ; 2 
volumes in-8° reliés pleine toile (reliure pos-
térieure, couverture d’origine conservée)  ; 
(XVI-348) + 420 pp.
(Museum Lessianum, Section Théologique, N° 26)

90 €
3651
LE BRUN (Jacques)
La spiritualité de Bossuet.
Paris, C. Klincksieck, 1972 ; fort in-8° bro-
ché ; 816 pp.

28 €
3652
LE BRUN (Pierre)
Explication des prières et des cérémonies 
de la Messe. Suivant les anciens auteurs 
et les monuments de toutes les Églises du 
monde chrétien. 
Nouvelle édition revue et corrigée avec soin.
Paris, Gauthier Frères et Cie, 1834  ; in-8° 
relié demi basane, dos plat (lég. frotté) ; XL-
556 pp.

45 €
3653
LE GUILLOU (Marie-Joseph)
Mission et unité. Les exigences de la com-
munion.
Paris, Cerf, 1960 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
292 + 340 pp.
(Unam Sanctam, 33-34)

28 €
3654
LE GUILLOU (M. J. et Louis)
La condamnation de Lamennais. 
Dossier présenté par M. J. Le Guillou et 
Louis Le Guillou.
Paris, Beauchesne, 1982 ; fort in-8° broché ; 
754 pp. 

32 €

3644
LAURENTIN (René)
Structure et théologie de Luc, I-II. 
Paris, J. Gabalda, 1957 ; in-8°broché ; 232 pp.
(Études Bibliques)

23 €
3645
LAURENTIN (René)
La Trinité, mystère et lumière. Dieu est 
Amour, Relation, Société.
Paris, Fayard, 1999 ; in-8° broché ; 617 pp.

22 €
3646
LAVELLE (Louis)
Quatre saints. (St. François, St. Jean de la 
Croix, Ste Thérèse d’Avila, St. François de 
Sales)
Paris, Albin Michel, 1951  ; in-12 broché  ; 
212 pp.

13 €
3647
LAVELLE (Louis)
De l’Acte. 
Préface de Bruno Pinchard.
Paris, Aubier, 1992 ; in-8° broché ; XXIX-
541 pp.

20 €
3648
LAVOCAT (M.-H.)
L’Esprit de Vérité et d’Amour. 
Essai de synthèse de la doctrine catho-
lique sur le Saint-Esprit. 
Paris, 1968 ; fort in-8° broché ; 579 pp.

28 €
3649
LAWRENCE (C. H.)
Le monachisme médiéval. Formes de la 
vie religieuse en Europe occidentale au 
Moyen Âge.
Paris, Belles Lettres, 2018  ; in-8° broché  ; 
430 pp.

18 €

Ne jetez pas les livres  
qui ne vous servent plus,  

ils peuvent encore être utiles !   
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3655
LE GUILLOU (Marie-Joseph)
Chrétien dans le monde, est-ce possible 
aujourd’hui ?
Ed. Parole et Silence, 2002 ; in-12 broché ; 
168 pp.

12 €

 

3656
LEBRETHON (Abbé F.)
Petite Somme théologique de S. Thomas 
d’Aquin, à l’usage des ecclésiastiques et 
des gens du monde. Contenant toute la 
doctrine de la Somme théologique de 
saint Thomas d’Aquin... des Tableaux 
synoptiques..., des Notes théologiques, 
philosophiques,... des tables... avec un 
Lexique des mots scolastiques.
Paris, C. Dillet, 1866 ; 4 tomes in-8° reliés 
demi toile (dos plats portant titre sur éti-
quette Dymo). Frontispice. 491 + 551 + 
756 + 781 pp. 

130 €

3657
LECLERCQ (Dom Jean)
Pierre le Vénérable.
St. Wandrille, Ed. de Fontenelle, 1946  ; 
in-8° relié pleine toile, frontispice + 5 illus-
trations hors texte ; XIX-407 pp. 
(Figures monastiques)

25 €
3658
LECLERCQ (Jean)
Bernard de Clairvaux.
Paris, Desclée, 1989 ; in-8° broché ; 166 pp.
(Bibliothèque d’Histoire du Christianisme,  
n° 19)

20 €
3659
LEFEBVRE (Abbé F.-A.)
La Chartreuse de Notre-Dame-des-Prés à 
Neuville sous Montreuil-sur-Mer.
Paris, Bray et Retaux, 1881 ; in-8° relié demi 
chagrin rouge à coins, dos à nerfs, tranches 
dorées. Ex-libris. Rousseurs éparses. Fron-
tispice, 10 planches et 1 plan hors texte. IX-
521 pp.

45 €

3660
LÉGASSE (Simon)
Paul apôtre. 
Essai de biographie critique.
Paris, Cerf / Fides, 1991 ; in-8° broché, 14 
plans et cartes hors texte ; 268 pp.

16 €
3661
(Collectif - Sous la direction de Nicole 
LEMAITRE et Marc LIENHARD)
La théologie. Une anthologie.
T. III : Renaissance et Réformes. Volume 
dirigé par Nicole Lemaitre et Marc Lien-
hard.
Paris, Cerf, 2010 ; in-8° broché ; 561 pp.

24 €
3662
LÉON LE GRAND
Sermons. 
Tome II  : Traduction et notes de Dom 
René Dolle. 
Paris, Cerf, 1957 ; in-8° broché ; 201 pp.
(Sources Chrétiennes, 49 bis)

16 €
3663
LÉON LE GRAND
Sermons. 
Tome III  : Traduction et notes de Dom 
René Dolle. 2e édition.
Paris, Cerf, 1976 ; in-8° broché ; 325 pp.
(Sources Chrétiennes, 74 bis)

22 €
3664
LÉON-DUFOUR (Xavier)
Agir selon l’Évangile.
Paris, Seuil, 2002 ; in-12 broché ; 186 pp.
(Parole de Dieu)

12,50 €
3665
LÉTHEL (F.-M.)
Théologie de l’agonie du Christ. La liberté 
humaine du Fils de Dieu et son impor-
tance sotériologique mises en lumière par 
Saint Maxime le Confesseur.
Paris, Beauchesne, 1979 ; in-8° broché ; 129 pp.
(Théologie Historique, 52)

23 €
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3671
(Collectif)
Lire la Bible à l’école des Pères, de Justin 
martyr à S. Bonaventure. 
Traduction de J.-P. Bigel, C. Collinet, 
M.-H. Congourdeau et A.-G. Hamman. 
Introduction, guide thématique d’A.-G. 
Hamman. 
Annotation de M.-H. Congourdeau et 
A.-G. Hamman.
Paris, Migne, 1997 ; in-12 broché ; 280 pp.
(Les Pères dans la foi, N° 66)

12 €
3672
LIVRE D’HEURES DU SINAÏ 
(Sinaiticus graecus 864). Introduction, 
texte critique, traduction, notes et index 
par Sœur Maxime (Leila) Ajjoub.
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché ; 491 pp.
(Sources Chrétiennes, 486)

30 €
3673
LOISY (Alfred)
Remarques sur la littérature épistolaire du 
Nouveau Testament.
Paris, E. Nourry, 1935 ; in-8° broché ; 203 
pp.

24 €
3674
LONGÈRE (Jean)
Œuvres oratoires de maîtres parisiens au 
XIIe siècle. Étude historique et doctri-
nale. 
T. I : Texte. 
T. II : Notes
Paris, Études Augustiniennes, 1975  ; 2 
volumes in-8° brochés (non coupés) ; 443 + 
447 pp. Complet.

60 €

3666
(Collectif -  
Sous la direction de Jean-Louis LEUBA)
Temps et eschatologie. 
Données bibliques et problématiques 
contemporaines.
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché ; 374 pp.

32 €
3667
LHERMITTE (Jean)
Mystiques et faux mystiques.
Paris, Bloud et Gay, 1952  ; in-12 broché  ; 
254 pp.

14,50 €
3668
(Collectif)
Liberté religieuse et régimes des cultes en 
droit français. 
Textes, pratique administrative, jurispru-
dence. Nouvelle édition. 
Préface de Mgr Jean-Pierre Ricard, Pré-
sident de la Conférence des évêques de 
France.
Paris, Cerf, 2005 ; fort in-8° brochure édi-
teur ; 1853 pp.

40 €
3669
LIGIER (L.)
Péché d’Adam et péché du monde. Bible-
Kippur, Eucharistie. 
T. 1 : Ancien Testament. 
T. 2 : Nouveau Testament
Paris, Aubier, 1960-1961  ; 2 volumes in-8° 
brochés, non coupés. 487 + 319 pp. Complet. 
(Théologie, 43 et 48)

45 €
3670
LIPINSKI (E.)
Essai sur la Révélation et la Bible.
Paris, Cerf, 1970  ; in-8° broché (tam-
pons) ;145 pp.
(Lectio Divina, 60)

12,50 €
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Librairie  
Pierre BRUNET

Nos catalogues ne présentent qu’un aperçu de ce dont 
nous disposons.

Si vous êtes à la recherche d’ouvrages religieux aujourd’hui 
épuisés, ou d’occasion, ou si vous souhaitez passer commande 
de titres récemment parus, n'hésitez pas à nous contacter, 
nous ferons le maximum pour vous satisfaire.

Courriel : librairiepierrebrunetparis@gmail.com
Tél. : 01 46 33 00 50

ACHAT D’OUVRAGES RELIGIEUX  
DE TOUTES ÉPOQUES

(Théologie, Spiritualité, Patristique  
Histoire de l’Église, Liturgie, Exégèse biblique, Hagiographie, 

Livres de piété, etc. )
ACHAT D’OBJETS RELIGIEUX ANCIENS 

(statuaire, objets de dévotion, ornements. . . )
Paiement comptant au meilleur prix

Déplacement gratuit
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3679
MAILLOT (A.) et A. LELIÈVRE
Les Psaumes. 
Traduction, notes et commentaires.
Genève, Labor et Fides, 1966-1969-1972 ; 3 
volumes in-8° brochés ; 323-(3) + 293-(2) + 
280-(4) pp. Complet.

75 €

3680
(Collectif, sous la direction d’Hubert 
DU MANOIR)
Maria. Études sur la Sainte Vierge.
Paris, Beauchesne, 1949-1971 ; 8 volumes 
in-8° brochés. Parfait état, complet.

300 € 

3681
MANSELLI (Raoul)
La religion populaire au Moyen Âge. Pro-
blèmes de méthode et d’histoire.
Montréal, Institut d’Études Médiévales 
Albert-le-Grand / Paris, Vrin ; 1975 ; in-12 
broché ; 234 pp.
(Conférences Albert-le-Grand 1973)

16 €
3682
MANTEUFFEL (T.)
Naissance d’une hérésie. Les adeptes de la 
pauvreté volontaire au moyen âge.
Paris, Mouton, 1970 ; in-8° broché ; 113 pp.

16 €
3683
MARCHADOUR (Alain)
“Venez et vous verrez”. 
Nouveau commentaire de l’Évangile de Jean.
Paris, Bayard, 2011 ; fort in-12 broché ; 536 pp.

13 €
3684
MARCHEL (W.)
Dieu Père dans le Nouveau Testament.
Paris, Cerf, 1966 ; in-12 broché ; 142 pp.
(Lire la Bible, 7)

11 €

3675
LOUIS DE GRENADE (R. P.)
Traité de l’oraison et de la méditation 
contenant les considérations que l’on 
peut faire sur les principaux mystères de 
notre foy. Avec trois petits Traitez tou-
chant l’excellence des principales par-
ties de la Pénitence, qui sont la Prière, le 
Jeûne et l’Aumône. 
Traduit de nouveau en françois par M. 
Girard.
Paris, Pierre Le Petit, 1864 et 1687  ; 2 
volumes in-8° reliés plein veau, dos à 
nerfs ornés (au T. I  : courte fente sur un 
mors, coiffe inf. absente), roulette sur les 
champs, tranches mouchetées  ; ex-libris. 
(7 ff. + 464 pp. + 8 ff.) + (3 ff. + 544 pp. + 
16 ff.). Complet.

125 €

3676
LOWTH (M.)
Leçons sur la poésie sacrée des Hébreux. 
Traduites pour la première fois du latin en 
français. (Par M. Sicard).
Lyon, Imprimerie de Ballanche, 1812. 2 
volumes in-8° reliés pleine basane fauve, 
dos plats ornés (lég. frottés, parfait état inté-
rieur) ; (XVI-344) + 400 pp. Complet.

48 €
3677
LUBAC (Henri de)
Proudhon et le christianisme.
Paris, Seuil, 1945 ; in-8° broché ; 316 pp.

23 €
3678
LULLE (Raymond)
Raymundi Lulli Opera latina, 27  : Ars 
demonstrativa. Cura et studio Josep Enric 
Rubio Albarracin.
Turnhout, Brepols, 2007 ; in-8° relié pleine 
toile éditeur, 21 planches hors texte ; 347 pp. 
État neuf.
(Corpus Christianorum, Continuatio Mediae-
valis, 213)

48 €
N’hésitez pas à nous rendre visite  

entre deux catalogues,  
de bonnes surprises vous attendent toujours !
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3685
MARGUERAT (Daniel)
La première histoire du christianisme 
(Les Actes des Apôtres). 
2e édition, mise à jour.
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché ; 454 pp.
(Lectio Divina, 180)

25 €
3686
MARGUERAT (Daniel)
Les Actes des Apôtres (1 - 12).
Genève, Labor et Fides, 2007  ; fort in-8° 
broché ; 446 pp.
(Commentaire du Nouveau Testament, 2e série, Va)

32 €
3687
(Collectif - Sous la dir. de Daniel 
MARGUERAT)
Introduction au Nouveau Testament. Son 
histoire, son écriture, sa théologie.
Labor et Fides, 2000 ; in-8° broché ; 489 pp.

25 €
3688
MARGUERAT (DANIEL)
Jésus et Matthieu. À la recherche du Jésus 
de l’histoire.
Labor et Fides / Bayard, 2016  ; in-8° bro-
ché ; 312 pp.

14 €
3689
MARGUERITE DE NAVARRE
Poésies chrétiennes. 
Introduction, choix et notes par Nicole 
Cauzeran.
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché ; 346 pp.
(Sagesses Chrétiennes)

24 €
3690
MARIANI (L.), E. TAROLLI, M. 
SEYNAEVE
Angèle Merici  ; contribution pour une 
biographie. 
Présentation du Prof. Massimo Marcocchi. 
Introduction du Prof. Christopher Cairns. 
Traduction de Marie-Bénédicte Rio.
Ed. Ancora Milano, 1987  ; fort in-8° relié 
pleine toile éditeur ; XXIII-702 pp.

45 €

3691
MARITAIN (Jacques)
Approches de Dieu.
Paris, Alsatia, 1956, in-8° broché ; 136 pp.

13,50 €
3692
MARITAIN (Jacques)
Le Docteur Angélique.
Paris, Desclée de Brouwer, 1930 ; in-8° bro-
ché ; XVIII- 281 pp.
(Bibliothèque Française de Philosophie, Nlle 
Série)

23 €
3693
MARITAIN (Jacques)
De l’Église du Christ. La personne de 
l’Église et son personnel.
Paris, Desclée de Brouwer, 1970 ; in-8° bro-
ché ; 425 pp.

18 €
3694
MARITAIN (Jacques)
À travers le désastre.
New York, Ed. de la Maison Française, 
1941 ; in-12 broché ; 150 pp.

18,50 €
3695
MARTIGNY (Abbé)
Dictionnaire des antiquités chrétiennes-
contenant le résumé de tout ce qu’il est 
essentiel de connaître sur les origines chré-
tiennes jusqu’au moyen âge exclusivement. 
I : Étude des mœurs et coutumes des pre-
miers chrétiens. 
II : Étude des monuments figurés. 
III : Vêtements et meubles. 
Nouvelle édition revue, modifiée, consi-
dérablement augmentée et enrichie de 675 
gravures dans le texte.
Paris, Hachette et Cie, 1877  ; in-8° relié 
pleine percaline noire, dos à nerfs plats  ; 
texte sur deux colonnes ; XXV-830 pp. 

65 €
3696
MARTIN (François)
Pour une théologie de la lettre. L’inspira-
tion des Écritures.
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; XII-516 pp.
(Cogitatio Fidei, 196)

26 €
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3703
MEER (F. Van der)
Images du Christ dans la sculpture au 
nord des Alpes et des Pyrénées.
Paris, Fonds Mercator - Albin Michel, 
1980  ; in-4° relié pleine toile sous jaquette 
illustrée ; 210 planches hors texte en noir et 
couleurs ; 328 pp. 

30 €
3704
MEESTER (Conrad de)
Elisabeth de la Trinité. Biographie.
Paris, Presses de la Renaissance, 2006 ; fort 
in-8° broché, 742 pp. 

24 €
3705
MELAMED (Rav Ezra Zion)
Dictionnaire araméen-hébreu-français du 
Talmud de Babylone.
Paris, fondation Samuel et Odette Lévy, 
1996 ; in-8° reliure éditeur ; (12)-568 pp.

40 €
3706
MENTHIÈRE (Guillaume de)
Quelle espérance d’être sauvé ? 
Petit traité de la Rédemption.
Paris, Salvator, 2009 ; in-8° broché ; 207 pp.

12 €
3707
MERTON (Thomas)
Le Nouvel Homme.
Paris, Seuil, 1969 ; in-8° broché ; 190 pp.

13 €
3708
MERTON (Thomas)
Journal d’un laïc. 
Traduit de l’américain par Marie Tadié.
Paris, A. Michel, 1964 ; in-8° broché ; 222 
pp.

13 €
3709
MÉTHODE D’OLYMPE
Le banquet. 
Introduction et texte critique par Herbert 
Musurillo ; traduction et notes par Victor-
Henry Debidour.
Paris Cerf, 1963 ; in-8° broché ; 340 pp.
(Sources Chrétiennes, 95)

24 €

3697
MARTIN (Eva)
Esthétiques de Port-Royal. 
Préface de Philippe Luez.
Paris, Classiques Garnier, 2018 ; in-8° bro-
ché ; 10 planches et 54 illustrations ; 617 pp.
(Univers de Port-Royal, 32)

16 €
3698
(Martyrologe - Communauté de Bose)
Témoins de Dieu. Martyrologe universel.
Introduction d’Enzo Bianchi, Prieur de 
Bose.
Paris, Bayard, 2005 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 889 pp.

24 €
3699
MASUR-MATTUSEVICH (Yelena)
Le Siècle d’or de la mystique française.
De Jean Gerson à Jacques Lefèvre 
d’Etaples.
Archè-Edidit, 2004 ; in-8° broché ; 485 pp.

32 €
3700
MATTHEEUWS (Alain)
S’aimer pour se donner. Le sacrement de 
mariage.
Bruxelles, Lessius, 2004  ; in-8° broché  ; 
415 pp.

23 €
3701
MAXIME DE TURIN
Maximi Episcopi Taurinensis Sermones.
Collectionem Sermonum antiquam non-
nullis Sermonibus extravagantibus adiec-
tis. Edidit Almut Mutzenbecher.
Turnout, Brepols, 1962 ; fort in-8° broché ; 
LXXVIII-514 pp.
(Corpus Christianorum. Series Latina, XXIII)

40 €
3702
MÉASSON (Anita)
Du char ailé de Zeus à l’Arche d’Alliance.
Images et mythes platoniciens chez Phi-
lon D’alexandrie.
Paris, Études Augustiniennes, 1986 ; in-8° 
broché, non coupé ; 466 pp.

45 €
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3715
MIQUEL (Dom Pierre)
L’expérience spirituelle dans la tradition 
chrétienne.
Paris, Beauchesne, 1999  ; in-8° broché  ; 
XXIX-345 pp. 
(Théologie Historique, 108)

24 €
3716
MIQUEL (Dom P.), Sœur A. Egron et 
Sœur P. Picard
Les Mots-Clés de la Bible.
Paris, Beauchesne, 1996 ; in-8° broché ; 345 
pp.

28 €
3717
(Missel / Tissot)
Missel de la vie de N.-S. Jésus-Christ.
Avec illustrations par J.-J. Tissot
Tours, A. Mame et Fils, 1908 ; In-12 relié 
plein veau brun glacé, plats très richement 
ornés d’un décor floral doré avec médail-
lon central, pastiche d’une reliure XVIIIe. 
Gardes de moire vert olive. Coins légère-
ment frottés. Nombreuses planches en chro-
molithographies ; pages de texte ornées d’un 
large encadrement à motifs variés ; 248 pp. 
Bel exemplaire.

80 €
3718
MOISSET (Jean-Pierre)
Histoire du catholicisme.
Paris, Flammarion, 2006  ; fort in-8° bro-
ché ; cartes et illustrations ; 529 pp.

30 €
3719
MOLETTE (Charles)
Prêtres, religieux et religieuses dans la 
résistance au nazisme ; 1940-1945.
Paris, Fayard, 1995 ; in-8° broché ; 225 pp.

15 €
3720
MOLLAT (Donatien)
Saint Jean Maître spirituel.
Paris, Beauchesne, 1976 ; in-12 broché ; 173 pp.
(Bibliothèque de Spiritualité, 10)

13 €

3710
MEYNARD (A.-M.)
Traité de la vie intérieure ou Petite somme 
de théologie ascétique et mystique, d’après 
l’esprit et les principes de Saint Thomas 
d’Aquin. 2e édition, revue et corrigée.
I : Théologie ascétique. 
II : Théologie mystique
Clermont-Ferrand, Librairie Catholique 
Bellet et Fils, 1889 ; 2 volumes in-12 reliés 
demi chagrin rouge  ; (XV-560) + 515 pp. 
Complet.

60 €
3711
MICHAUD (R.)
Moïse. Histoire et théologie.
Paris, Cerf, 1979 ; in-12 broché ; 193 pp.
(Lire la Bible, 49)

12,50 €
3712
MICHAUD (R.)
Histoire de Joseph le Makirite. (Genèse 
37-50).
Paris, Cerf, 1976 ; in-12 broché ; 157 pp.
(Lire la Bible, 45)

11 €
3713
MIELOT (Jean)
Vie de Ste Catherine d’Alexandrie. 
Texte revu et rapproché du français mo-
derne par Marius Sepet.
Paris, Georges Hurtrel, 1881  ; in-4° relié 
demi chagrin rouge à coins, tête dorée  ; 
texte encadré à chaque page d’un large décor 
sépia ; nombreuses illustrations hors texte en 
noir ou en chromolithographie ; tampons ; 
342 pp. 

48 €
3714
(Collectif)
Le Ministère et les ministères selon le 
Nouveau Testament. 
Dossier exégétique et réflexion théolo-
gique.
Paris, Seuil, 1974 ; in-8° broché ; 540 pp.
(Parole de Dieu)

20 €
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3721
MOLTMANN (J.)
Théologie de l’espérance. 
Études sur les fondements et les consé-
quence d’une eschatologie chrétienne.
3e édition mise à jour.
Paris, Cerf, 1973 ; in-8° broché ; 420 pp.
(Cogitatio Fidei, 50)

16 €
3722
MOMMAERS (Paul)
Hadewijch d’Anvers.
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché ; 148 pp.

16 €
3723
MONTCHEUIL (Yves de)
Problèmes de vie spirituelle. 8e édition.
Paris, Desclée de Brouwer, 2006 ; in-8° bro-
ché ; 285 pp.
(Coll. Christus, 92)

16 €
3724
MORA (Vincent)
La symbolique de la création dans l’évan-
gile de Matthieu.
Paris, Cerf, 1991 ; in-8° broché ; 236 pp.
(Lectio Divina, 144)

23 €
3725
MOREL (Georges)
Le sens de l’existence selon S. Jean de la 
Croix. 
T. 1 : Problématique. 
T. 2 : Logique. 
T.  3 : Symbolique
Paris, Aubier, 1960-1961 ; 3 volumes in-8° 
brochés 254 + 349 + 193 pp. 
(Théologie, 45-46-47)

48 €
3726
(Collectif - Sous la direction de Frédéric 
MÖRI)
Orient et Occident, racines spirituelles de 
l’Europe.
Fondation Martin Bodmer - Cerf, 2009  ; 
fort in-4° cartonnage éditeur  ; très nom-
breuses illustrations hors texte ; 544 pp.

70 €

3727
MOULINIER (Jean-Claude)
Saint Victor de Marseille. 
Les récits de sa passion.
Città del Vaticano, Pontificio Istituto di 
Archeologia Cristiana, 1995  ; fort in-8° 
relié pleine toile éditeur  ; XXI-662 pp. 
État neuf.
(Studi di Antichità Cristiana, XLIX bis)

135 € 

3728
MÜLLER (Andreas Uwe) et Maria 
Amata NEYER
Edith Stein, une femme dans le siècle.
Paris, J.C. Lattès, 2002  ; in-8° broché, 18 
illustrations ; 276 pp.

15 €
3729
MURPHY-O’CONNOR (Jérôme)
L’existence chrétienne selon saint Paul.
Paris, Cerf, 1974 ; in-8° broché ; 210 pp.
(Lectio Divina, 80)

14 €
3730
MUSSNER (F.)
Traité sur les Juifs.
Paris, Cerf, 1981 ; in-8° broché ; 439 pp.
(Cogitatio Fidei, 109)

24 €
3731
(Collectif - Sous la direction d’Abraham 
NEGEV et Shimon GIBSON)
Dictionnaire archéologique de la Bible.
Paris, Hazan, 2006  ; fort in-4° relié sous 
jaquette illustrée et emboîtage. Très nom-
breuses illustrations photographiques, dans 
et hors texte ; 617 pp.

65 €
3732
NGUYEN-HONG-GIAO
Le verbe dans l’histoire. 
La philosophie de l’Historicité du P. Gas-
ton Fessard. 
Préface de Jean Ladrière.
Paris, Beauchesne, 1974  ; in-8° broché  ;  
427 pp.

28 €
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3733
NICOLAS (M.-J.), O. P.
Court traité de théologie.
Paris, Desclée, 1990 ; in-8° broché ; 333 pp.

23 €
3734
NICOLAS DE CUES
Concordance catholique. 
Introduction et analyse de Jacques Doyon 
et Joseph Tchao. 
Traduction par Roland Galibois, révisée 
par Maurice de Gandillac.
Sherbrooke, Centre d’Études de la renais-
sance, 1977 ; in-8° broché ; 445 pp.

38 €

3735
NICOLE (Pierre)
Instructions théologiques et morales sur 
le Symbole.
Paris, Ch. Osmont, 1707  ; 2 tomes reliés 
en un volume in-8° plein veau de l’époque, 
dos à nerfs orné, tranches rouges (mors lé-
gèrement fendus en tête et en queue, sans 
fragilité)  ; bandeaux et culs-de-lampe  ; 
(10)-408 + (8)-505-(5) pp. 

140 €

3736
NICOLE (Pierre)
Instructions theologiques et morales sur 
les sacrements. 
Paris, Guillaume Desprez, 1741, 2 volumes 
in-12 reliés plein veau, dos à nerfs orné de 
l’époque ; (6)-384 + (8)-384 pp.

80 €
3737
NICOLE (Pierre)
De l’unité de l’Église ou Réfutation du 
nouveau système de M. Jurieu.
Rouen, chez Antoine Le Prevost, 1713  ; 
in-12 relié plein veau de l’époque, dos à nerfs 
orné. (Tampon). (16)-484 pp.

70 €

3738
NIEUVIARTS (Jacques)
L’entrée de Jésus à Jérusalem (Mt 21, 
1-17). Messianisme et accomplissement 
des Écritures en Matthieu.
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché ; 338 pp.
(Lectio Divina, 176)

24 €
3739
NODÉ-LANGLOIS (Michel)
Le vocabulaire de saint Thomas d’Aquin.
Paris, Ellipses, 2009 ; in-12 broché ; 139 pp.

8 €
3740
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 2 : Auvergne romane. Texte et plans du 
Chanoine Bernard Craplet. 6e édition.
Zodiaque, 1992  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette illustrée, nombreuses 
illustrations photographiques hors texte, 
cartes et plans ; 376 pp.

38 €
3741
(Coll. La Nuit des temps)
N° 6  : Touraine romane. Texte par O. 
Aymard, E. Devaux, R. Gamard, C. Jean-
Nesmy, A. Surchamp. 
3e édition.
Zodiaque, 1977 ; in-8° relié pleine toile édi-
teur sous jaquette illustrée et emboîtage  ; 
nombreuses planches photographiques hors 
texte, cartes et plans ; 362 pp.

38 €
3742
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 12-13 : Catalogne romane I et II. Texte 
de Mgr E. Junyent, traduit du catalan par 
E. Companys. 
2e édition.
Zodiaque, 1968-1970 ; 2 volumes in-8° re-
liés pleine toile sous jaquettes éditeur ; nom-
breuses planches photographiques, cartes et 
plans ; 288 + 302 pp.

48 €
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3743
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 23 - 24  : Castille romane. Texte de 
Dom A. Rodriguez et Dom L.-M. de Lo-
pendio ; traduction de l’espagnol par Dom 
N. Vaillant.
Zodiaque, 1966  ; 2 volumes in-8° reliés 
pleine toile éditeur sous jaquettes illustrées ; 
nombreuses planches photographiques noir 
et couleurs, cartes et plans hors texte ; 390 
+ 386 pp.

48 €
3744
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 25 : Normandie romane. 
Tome I  : la Basse Normandie. Texte de 
Lucien Musset. 
2e édition.
Zodiaque, 1975  ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée et emboîtage. Cartes 
et plans, nombreuses planches photogra-
phiques hors texte. 344 pp.

35 €
3745
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 32 : Berry roman. Texte de J. Favière, 
avec la collaboration de Dom J. de Ba-
scher. 
2e édition.
Zodiaque, 1976 ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée et emboîtage. Nombreuses 
planches photographiques, cartes et plans 
hors texte ; 302 pp. 

35 €
3746
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 52  : Franche-Comté romane. Bresse 
romane. Textes de R. Tournier, W. Saver-
länder et R. Oursel.
Zodiaque, 1979  ; in-8° relié toile éditeur 
sous jaquette illustrée et emboîtage ; cartes, 
plans, nombreuses planches photogra-
phiques hors texte ; 337 pp.

40 €

3747
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 56 : Campanie romane.
Zodiaque, 1981 ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée ; cartes, plans, nombreuses 
planches photographiques hors texte  ; 344 
pp.

42 €
3748
OLIER (Jean-Jacques)
Correspondance. 
Nouvelle édition des lettres suivies de 
textes spirituels donnés comme lettres 
dans les éditions antérieures.
Paris, Honoré Champion, 2014, fort in-8° 
cartonnage éditeur ; 984 pp.

72 €
3749
Ollier (Jacques)
Firmamentum narrat. 
La théorie augustinienne des Confessions.
Ed. Parole et Silence / Collège des Bernar-
dins, 2011. In-8° broché ; 338 pp.

18 €
3750
ORCIBAL (Jean)
État présent sur la répartition des “Nou-
veaux Catholiques” à la fin du XVIIe 
siècle.
Paris, J. Vrin, 1948 ; in-8° broché ; 46 pp.
(Bibl. Société d’Histoire Ecclésiastique de la 
France)

16 €
3751
OSBORN (Eric)
La morale dans la pensée chrétienne pri-
mitive. 
Description des archétypes de la morale 
patristique.
Paris, Beauchesne, 1984 ; in-8° broché ; 316 pp.
(Théologie Historique, 68)

32 €
3752
OURY (Dom Guy-Marie)
Mère Cécile Bruyère, première abbesse de 
Sainte-Cécile (1845-1909).
Éditions de Solesmes, 1997 ; in-8° broché, 
55 illustrations hors texte ; 396 pp.

22 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues,  

de bonnes surprises vous attendent toujours !

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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3753
PAGOLA (J. A.)
Jésus. Approche historique.
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché ; 542 pp.
(Lire la Bible, 174)

26 €
3754
(Annette PALES-GOBILLIARD) 
L’inquisiteur Geoffroy d’Ablis et les ca-
thares du Comté de Foix (1308-1309). 
Texte édité, traduit et annoté par Annette 
Pales-Gobilliard.
Paris, Ed. du CNRS, 1984  ; in-8° pleine 
toile éditeur, 4 planches, 12 tableaux et 1 
carte hors texte ; 422 pp.
(Coll. Sources d’Histoire Médiévale)

45 €

3755
PANNENBERG (W.)
Le Symbole des Apôtres, commenté en 
réponse aux questions actuelles. 
Préface par O. Riaudel.
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché ; 191 pp.

12 €

3756
PASCAL (Blaise)
Pensées de M. Pascal sur la Religion & 
sur quelques autres sujets. Nouvelle édi-
tion, augmentées de plusieurs Pensées, 
de sa Vie & de quelques Discours.
Paris, Guillaume Desprez, 1715  ; in-12 
relié plein veau de l’époque, dos à nerfs 
richement orné, tranches rouges ; vignette 
de titre, culs-de-lampe et bandeaux gra-
vés ; XCII-371-(5) pp. La Vie de Pascal est 
de sa sœur aînée, Gilberte Périer.

180 €

3757
PASCAL (Blaise) 
Les Provinciales, ou Lettres écrites par 
Louis de Montalte à un provincial de ses 
amis, et aux RR. PP. Jésuites, sur la Morale 
& la Politique de ces Pères. Nouvelle édi-
tion, augmentée d’un Discours Préliminaire 
contenant un Abrégé de la vie de M. Pascal, 
& l’Histoire des Provinciales.
(sans lieu ni éditeur), 1753 ; in-12 relié plein 
veau marbré, dos plat orné, tranches rouges ; 
ex-libris ancien manuscrit  ; LXX-(2)-344-
(4) pp. A la suite de l’Avertissement, se 
trouve un petit texte de Pascal intitulé Ron-
deau aux RR. PP. Jésuites sur leur Morale 
accommodante. (Nota  : Louis de Montalte 
est l’un des pseudonymes utilisés par Blaise 
Pascal).

45 €
3758
(Collectif)
La pauvreté évangélique.
Paris, Cerf, 1971 ; in-12 broché ; 189 pp.
(Lire la Bible, 27)

12 €

3756
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3762
PÉTREMENT (Simone)
La vie de Simone Weil. 
Tome I : 1909-1934. 
Tome II : 1934-1943.
Avec des lettres et d’autres textes inédits de 
Simone Weil.
Paris, Fayard, 1973 ; 2 volumes in-8° reliés 
pleine toile éditeur ; 446 + 526 pp.

48 €

3763
(Abbé Phelipeaux, Chanoine de 
Meaux)
Relation de l’origine, du progrès et de 
la condamnation du quiétisme répandu 
en France, avec plusieurs annecdotes 
curieuses.
(sans éditeur), 1732, 2 parties reliées en un 
volume in-12 plein veau de l’époque, dos à 
nerfs orné, tranche mouchetée  ; (32)-368 
+ 316 pp. Ouvrage posthume, publié par 
Gabriel Deliège à Sainte-Ménéhould.
Rare exemplaire de cet ouvrage qui fut 
poursuivi et supprimé par lettre de cachet. 
(Cf. longue note in Barbier, Dictionnaire 
des ouvrages anonymes, T. IV, col. 211 ). 

130 €

3764
PIAT (Père Stéphane-Joseph)
L’histoire extraordinaire de la famille 
Martin. La famille de Thérèse de Lisieux. 
Préface du Père Pierre Descouvemont.
Paris, Téqui, 2015  ; in-8° broché  ; 8 
planches ; 343 pp.

12 €
3765
PIERRE LE VÉNÉRABLE
Poèmes (Carmina). Avec le panégyrique 
de Pierre de Poitiers. 
Texte établi, traduit et commenté par 
Franz Dolveck.
Paris, Les Belles Lettres, 2014 ; in-12 bro-
ché ; CXLII-371 pp.
(Coll. Auteurs latins du Moyen Âge)

35 €

3759
PENNDU (Théophile)
Le Messie crucifié.
Montréal, Ed. du Levain, 1987 ; in-8° bro-
ché ; 325 pp.

15 €
3760
PÉPIN (Jean)
Théologie cosmique et théologie chré-
tienne. (Ambroise, Exam. I 1, 1-4)
Paris, Presses Universitaires de France, 
1964  ; fort in-8° broché (non coupé)  ; 597 
pp.
(Bibl. de philosophie contemporaine)

38  €
3761
PERRIN (Michel)
L’homme antique et chrétien. 
L’anthropologie de Lactance, 250-325. 
Préface de Jacques Fontaine.
Paris, Beauchesne, 1981 ; fort in-8° broché ; 
559 pp.
(Théologie Historique, 59)

45 €

3757
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3766
PIETRI (Charles)
Christiana respublica  : Éléments d’une 
enquête sur le christianisme antique. 
Vol. I : Roma christiana.
Vol. II : Société chrétienne.
Vol. III : Épigraphie chrétienne
École française de Rome, Palais Farnèse, 
1997, 3 volumes in-8° brochés complet. 
(Col. de l ’École française de Rome - 234)

90 €
3767
PINY (Alexandre)
Lettres spirituelles (1683-1686). 
Précédées de L’Edit de pur amour, 
Alexandre Piny en extrême héritage, par 
Daniel Vidal.
Ed. Jérôme Millon, 2000  ; fort in-12 bro-
ché ; 510 pp.

25 €

3768
PINY (R.P. Alexandre)
La Clef du Pur Amour. Ou Manière et 
secret pour aimer Dieu en souffrant, & 
pour toujours aimer, en toujours souf-
frant.
Paris, Jean Villette, 1685 ; petit in-12 relié 
plein veau de l’époque  ; 30ff + 266 pp. 
Rare.

150 €

3769
PIRET (Pierre)
Le Christ et la Trinité selon Maxime le 
Confesseur. 
Préface de M.-J. Le Guillou.
Paris, Beauchesne, 1983 ; in-8° broché ; 407 pp.
(Théologie Historique, 69)

35 €

3770
(Collectif - Sous la responsabilité de 
Bernard PLONGERON)
Catholiques entre monarchie et répu-
blique. Monseigneur Freppel en son temps. 
Actes du Colloque national de l’Université 
Catholique de l’Ouest, Angers 23-25 sep-
tembre 1992.
Paris, Letouzey et Ané, 1995 ; in-8° broché ; 
238 pp.

20 €
3771
POIRET (Pierre)
Écrits sur la théologie mystique. 
Préface, Lettre, Catalogue.
Introduction et notes par Marjolaine 
Chevallier.
Paris, Jérôme Millon, 2005 ; in-8° broché ; 
237 pp. (Pierre Poiret, théologien réformé 
français, 1646-1719).

18 €
3772
PONCET (Olivier)
La France et le pouvoir pontifical (1595-
1661). L’esprit des institutions.
École Française de Rome, 2011 ; fort in-8° 
cartonnage éditeur ; XIV-966 pp.

65 €
3773
PONNOU-DELAFFON (A.-M.)
Dieu Trinité dans la tradition ancienne. 
Des origines bibliques et patristiques à 
saint Thomas d’Aquin.
Ed. Parole et Silence, 2008 ; in-8° broché ; 
145 pp.

9 €
3774
PONTAL (Odette)
Les conciles de la France capétienne 
jusqu’en 1215.
Paris, Cerf, 1995 ; in-8° broché ; 539 pp.

32 €
3775
(Chroniques de Port-Royal, N° 41)
La Mère Angélique Arnauld (1591-1661).
Relation - Colloque.
Paris, Bibliothèque Mazarine, 1992  ; in-8° 
broché ; 251 pp.

18,50
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3776
POTTERIE (Ignace de La)
Marie dans le Mystère de la Nouvelle Al-
liance.
Paris, Desclée, 1988 ; in-8° broché ; 293 pp.
(Jésus et Jésus-Christ, 34)

20 €
3777
POTTERIE (I. de La)
De Jésus aux Évangiles. Tradition et ré-
daction dans les Évangiles synoptiques.
J. Duculot, 1967 ; in-8° broché ; XIV-271 pp.
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum Lo-
vaniensium, XXV, Vol. II)

25 €
3778
POUDERON (Bernard)
Athénagore d’Athènes, philosophe chré-
tien.
Paris, Beauchesne, 1989 ; in-8° broché ; 354 pp.
(Théologie Historique, 82)

23 €
3779
POULAT (Emile)
Critique et mystique. Autour de Loisy ou 
la conscience catholique et l’esprit mo-
derne.
Paris, Le Centurion, 1984  ; in-8° broché  ; 
336 pp.

20 €
3780
POUTET (Yves)
Saint Jean-Baptiste de La Salle ; un saint 
du XVIIe siècle.
Paris, Beauchesne,1992 ; in-8° broché ; 183 pp.

16 €
3781
POUTHAS (Charles)
L’Église et les questions religieuses depuis 
1848.
Paris, Centre de Documentation Universi-
taire, 1943 ; 4 fascicules tapuscrits reliés en 
un volume pleine toile, couvertures d’origine 
conservées. Complet.
(”Les Cours de Sorbonne”. Certificat d’Études 
Supérieures d’Histoire Moderne et Contempo-
raine)

35 €

3782
PRESSOUYRE (L.) et T. N. KINDER, 
dir.
Saint Bernard et le monde cistercien. 
(Ouvrage réalisé à l’occasion de l’exposi-
tion “Saint Bernard et le monde cister-
cien” présentée par la Caisse Nationale 
des Monuments Historiques et des Sites à 
la Conciergerie de Paris, du 18 décembre 
1990 au 28 février 1991).
Paris, CNMHS / Sand, 1990  ; in-4° relié 
pleine toile sous jaquette éditeur ; abondante 
illustration dans le texte et hors texte ; 301 pp. 

48 €
3783
(Collectif)
Prêtres pour le salut du monde.Colloque à 
Ars, 26-27-28 janvier 2009.
Ed. Ad Solem, 2009 ; in-8° broché ; 264 pp.

15 €
3784
PREVOST (André)
L’Utopie de Thomas More. 
Présentation, texte original, apparat cri-
tique, exégèse, traduction et notes. 
Préface de Maurice Schumann. 
Paris, Mame, 1978  ; grand et fort in-8° 
relié pleine toile éditeur, sous emboîtage  ; 
2 portraits hors texte ; bibliographie, index. 
Fac-simile du texte latin intégral de l’édition 
de Bâle (novembre 1518) et traduction fran-
çaise en regard. 783 pp.

70 €
3785
PRÉVOTAT (Jacques)
Les catholiques et l’Action française. His-
toire d’une condamnation, 1899-1939. 
Préface de René Rémond.
Paris, Fayard, 2001 ; fort in-8° broché ; IV-
742 pp.

28 €
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3786
PSEUDO-PHILON
Les Antiquités bibliques. 
T. 1  : Introduction et texte critiquepar 
Daniel J. Harrington  ; traduction par 
J. Cazeaux, revue par Charles Perrot et 
P.-M. Bogaert. 
T. 2  : Introduction littéraire, Commen-
taire et Index par Ch. Perrot et P.-M. 
Bogaert, avec la collaboration de Daniel J. 
Harrington.
Paris, Cerf, 1976 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
391 + 321 pp. Complet.
(Sources Chrétiennes, 229 et 230)

45 €
3787
PTOLÉMÉE
Lettre à Flora. 
Analyse, texte critique, traduction, com-
mentaire et index grec de Gilles Quispel.
Paris, Cerf, 1966 ; in-8° broché ; 114 pp.
(Sources Chrétiennes, 24 bis)

11 €
3788
PUJOS (Nathanaël)
La “Kénose” du Père chez U. von Baltha-
sar. Genèse et limites.
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché ; 201 pp.

12 €
3789
PUNIET (Dom Pierre de)
Le Pontifical Romain  : histoire et com-
mentaire.
Paris, Desclée de Brouwer, 1930-1931  ; 2 
volumes in-8° brochés ; 300 + 353 pp. 

80 €
3790
PURY (Albert de)
Promesse divine et légende cultuelle dans 
le cycle de Jacob. 
Genèse 28 et les traditions patriarcales.
Paris, J. Gabalda, 1975  ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 344 + 374 pp. Complet.
(Études Bibliques)

45 €

3791
QUÉRÉ (France)
Marie. Préface de Charles Blanchet.
Paris, Desclée de Brouwer, 1996  ; in-8° 
broché, couverture illustrée, 12 planches en 
couleur hors texte. 188 pp.

20 €
3792
QUESNEL (Michel)
Baptisés dans l’Esprit. Baptême et Esprit 
Saint dans les Actes des Apôtres.
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché ; 255 pp.
(Lectio Divina, 120)

20 €
3793
QUESNEL (Michel)
La sagesse chrétienne, un art de vivre.
Paris, Desclée de Brouwer, 2005 ; in-8° bro-
ché ; 184 pp.

12,50 €

3794
RACINE (Jean)
Abrégé de l’Histoire de Port-Royal.Par 
feu M. Racine, de l’Académie Françoise.
A Cologne, aux dépens de la Compa-
gnie, 1742  ; in-12 relié plein maroquin 
bordeaux, dos lisse orné, pièce de titre 
de maroquin olive, triple encadrement de 
filets dorés aux plats, portant fleurons aux 
angles ; roulette intérieure (reliure XIXe). 
Quelques mouillures claires en marge 3 
derniers feuillets, ne gênant pas la lecture. 
Titre-(2)-144 pp. 
Jean Racine rédigea l’Abrégé de l’Histoire 
de Port-Royal aux alentours de 1697, deux 
ans avant son décès, pour défendre les reli-
gieuses de Port-Royal, menacée d’expul-
sion (l’expulsion des religieuses aura lieu en 
1709, sous la pression des jésuites) ; mais, 
par prudence, la première partie ne parut 
qu’en 1742 et ce ne sera qu’en 1767, après le 
bannissement des jésuites de France, que 
les deux parties paraîtront ensemble. Très 
bel exemplaire de cette première partie, en 
édition originale.

450 €
N’hésitez pas à nous rendre visite  

entre deux catalogues, de bonnes surprises 
vous attendent toujours !
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3801
RAHNER (Karl)
Éléments dynamiques dans l’Église. 
Traduit de l’allemand par H. Rochais.
Paris, Desclée de Brouwer, 1967 ; in-12 bro-
ché ; 148 pp.

12 €
3802
RAHNER (Karl)
Homélies bibliques. 
Traduites par Jean Colleaux. 3e édition.
Salvator, 1967 ; in-12 broché ; 213 pp.

13 €
3803
RAHNER (Karl)
Les sacrements de l’Église.
Paris, Nlle Cité, 1987 ; in-12 broché ; 137 pp.

10 €
3804
RAMBAUX (Claude)
Tertullien face aux morales des trois pre-
miers siècles.
Paris, Les Belles Lettres, 1979 ; in-8° bro-
ché ; 518 pp.

35 €
3805
RAPLEY (Elizabeth)
Les dévotes.Les femmes et l’Église en 
France au XVIIe siècle.
Ed. Bellarmin, 1995 ; in-8° broché 3 cartes 
et 6 graphiques dans le texte et 15 planches 
hors texte ; 342 pp.

24 €
3806
RATZINGER (Joseph, cardinal) et  
V. MESSORI
Entretien sur la foi.
Paris, Fayard, 1985 ; in-8° broché ; 252 pp.

12 €
3807
RATZINGER (Cardinal Joseph)
Le Ressuscité. Retraite au Vatican en pré-
sence de S. S. Jean-Paul II.
Paris, DDB 1986 ; in-8° broché ; 181 pp.

13 €

3795
RACINE (Jean)
Correspondance. Édition présentée, éta-
blie et annotée par Jean Lesaulnier.
Paris, Honoré Champion, 2017 ; fort in-8° 
broché ; 700 pp.
(Bibliothèque des correspondances)

46 €
3796
RAD (G. von)
Théologie de l’Ancien Testament. 
T. 1 : Théologie des traditions historiques 
d’Israël. 
T.2  : Théologie des traditions prophé-
tiques d’Israël.
Genève, Labor et Fides, 1963 et 1967  ; 2 
volumes in-8° reliés pleine toile éditeur ; 445 
+ 408 pp. Complet.

75 €
3797
RAD (G. von)
La Genèse. 
Ed. Labor et Fides, 1968  ; fort in-8° relié 
pleine toile éditeur ; 452 pp.

45 €
3798
RADOVIC (Métropolite Amphiloque)
Le Mystère de la Sainte Trinité selon Gré-
goire Palamas. 
Suivi d’un entretien avec l’archiprêtre 
Jivko Panev. Préface de Claude Larchet.
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché ; 326 pp.

25 €
3799
RAHNER (Karl)
Dangers dans le catholicisme d’aujourd’hui.
Paris, DDB,1959 ; in-12 broché ; 129 pp.

12 €
3800
RAHNER (Karl)
Je crois à Jésus-Christ. 
Traduit de l’allemand par Henri Rochais.
Paris, Desclée de Brouwer, 1971 ; in-12 bro-
ché ; 116 pp.

10 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues,  
de bonnes surprises vous attendent toujours !

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, ils peuvent encore être utiles !
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3808
RATZINGER (Joseph) (Benoît XVI)
Discours fondateurs (1960-2004). 
Édition dirigée par Florian Schuller.
Paris, Fayard, 2008 ; in-8° broché ; 284 pp.

16 €
3809
RATZINGER (Joseph)
La gloire de Dieu aujourd’hui. 
Méditations. 
Ed. Parole et Silence, 2006 ; in-8° broché ; 
211pp.

14 €
3810
RATZINGER (Cal Joseph ; Benoît 
XVI)
Viens, Esprit Saint. Homélies de Pente-
côte.
Ed. Parole et Silence, 2008 ; in-8° broché ; 

8 €
3811
RATZINGER (Joseph) BENOÎT XVI
Touché par l’invisible. Méditations pour 
chaque jour de l’année.
Ed. Parole et Silence, 2008 ; in-8° broché ; 
412 pp.

16 €
3812
RATZINGER (Joseph, Cardinal)
Ma vie ; souvenirs (1927-1977).
Paris, Fayard, 1998  ; in-8° broché  ; 8 
planches ; 145 pp.

14 €
3813
RATZINGER (Joseph)
La Parole de Dieu. Écriture  Sainte - Tra-
dition - Magistère.
Ed. Parole et Silence, 2007 ; in-8° broché ; 
142 pp.

13 €
3814
(Collectif. Sous la direction d’André 
Ravier)
La mystique et les mystiques. Sous la di-
rection de A. Ravier. 
Préface de H. de Lubac.
Paris, Desclée de Brouwer, 1965 ; fort in-8° 
relié pleine toile éditeur ; 1122 pp.

35 €

3815
RÉAU (Louis)
Iconographie de l’art chrétien.
Paris, P.U.F. 1955-1959  ; 3 tomes en 6 
volumes in-8° (Tome I brochure éditeur, 
tomes suivants reliure éditeur)  ; nom-
breuses planches hors texte. Complet.

750 €

3816
RÉGAMEY (P.), O. P.
Les plus beaux textes sur la Vierge Marie.  
Nouvelle édition revue et augmentée.
Paris, La Colombe, 1946  ; in-8° broché  ; 
405 pp. 

23 €
3817
RÉGNAULT (Dom L.)
Les sentences des Pères du désert  ; nou-
veau recueil. Apophtegmes inédits ou 
peu connus, traduits par les moines de 
Solesmes. 
2e édition.
Solesmes, 1977 ; in-8° broché ; 338 pp.

15 €
3818
REGNAULT (Dom L.)
Les sentences des Pères du Désert. Col-
lection alphabétique. 
Traduite et présentée par Dom L. Ré-
gnault
Solesmes, 1981 ; in-8° broché ; 347 pp.

15 €
3819
REGNAULT (Dom Lucien)
Les sentences des Pères du Désert. Série 
des anonymes. 
Traduite et présentée par Dom L. Régnault.
Solesmes - Bellefontaine, 1985 ; in-8° bro-
ché ; 367 pp.
(Spiritualité Orientale, n° 43)

15 €
3820
RENAUD-CHAMSKA (Isabelle)
Marie-Madeleine dans tous ses états.
Typologie d’une figure dans les arts et les 
lettres (IVe-XXIe siècle).
Paris, Cerf, 2008  ; in-8° broché  ; très nom-
breuses illustrations, dans et hors texte ; 287 pp.

20 €
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3821
RESCH (P.)
La doctrine ascétique des premiers maîtres 
égyptiens du quatrième siècle.
Paris, Beauchesne, 1931  ; in-8° broché  ; 
XXXVIII-286 pp.
(Études de Théologie Historique)

28 €
3822
REYNAUD (Elisabeth)
Jean de la Croix, fou de Dieu.
Paris, Grasset, 1999 ; in-8° broché ; 284 pp.

14 €
3823
RIBADEAU DUMAS (François)
Fénelon et les Saintes folies de Madame 
Guyon.
Genève, Éditions du Mont-Blanc, 1968  ; 
in-8° broché, 16 planches hors texte ; 293 pp.

25 €

3824
RIBET (J.)
La mystique divine distinguée des 
contrefaçons diaboliques et des analo-
gies humaines.
T. I et II : Les phénomènes mystiques.
T. III : Les causes des phénomènes mys-
tiques
Paris, Poussielgue, 1879-1883 ; 3 volumes 
in-8° reliés demi basane, dos lisses ornés ; 
(XVI-512) + 652 + 732 pp. Complet.

150 €

3825
RICHÉ (Pierre)
Henri Irénée MARROU, historien engagé. 
Préface de René Rémond.
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché, illustrations 
hors texte ; 417 pp.

22 €
3826
RIOU (Alain)
Le monde et l’Église selon Maxime le 
Confesseur. 
Préface de M.-J. Le Guillou.
Paris, Beauchesne, 1973 ; in-8° broché ; 279 pp.
(Théologie Historique, 22)

30 €

3827
ROGARD (Vincent)
Les catholiques et la question sociale  ; 
Morlaix 1840-1914. L’avènement des mi-
litants. 
Préface de Jean-Marie Mayeur.
Presses Universitaires de Rennes, 1997  ; 
in-8° broché, 8 planches d’illustrations hors 
texte ; 488 pp.

24 €
3828
ROLLET (Jacques)
Le cardinal Ratzinger et la théologie 
contemporaine.
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché ; 133 pp.

14 €
3829
NN.SS. DANIEL (Charles), Paul 
Mie BAUMGARTEN et Antoine DE 
WAAL, edit.
Rome. Le chef suprême, l’organisation et 
l’administration centrale de l’Église. 
Ouvrage accompagné d’un portrait en 
couleurs de Léon XIII, de 60 planches 
hors-texte et de 1200 gravures dans le 
texte.
Paris, E. Plon, Nourrit et Cie, 1900 ; grand 
et fort in-4° relié demi chagrin rouge, dos à 
nerfs (dos frotté mais parfait état intérieur) ; 
XI-708-(1) pp. 
(L’Église catholique à la fin du XIXe siècle)

85 €
3830
RONCALLI (Angelo Giuseppe)
Journal de France.
T. I : 1945-1948. 
T. II : 1949-1953. 
Introduction et annotation par Etienne 
Fouilloux.
Paris, Cerf, 2006 et 2008 ; 2 volumes forts 
in-8° brochés ; 644 + 825 pp.

80 €
3831
RONDET (H.) Morel (Ch.) Jourjon 
(M.) Lebreton (J.)
Saint Augustin parmi nous. 
Paris, Xavier Mappus, 1954 ; in-8° broché ; 
308 pp. 

20 €
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3832
ROQUEPLO (Philippe)
La foi d’un mal-croyant ou mentalité 
scientifique et vie de foi.
Paris, Cerf, 1969 ; in-8° broché ; 351 pp.
(Cogitatio Fidei, 38)

13 €
3833
ROQUES (René)
L’univers dionysien. 
Structure hierarchique du monde selon le 
Pseudo-Denys.
Paris Aubier, 1954 ; in-8° broché ; 382 pp.
(Théologie, 29)

45 €
3834
RORDORF (Willy)
Liturgie, foi et vie des premiers chrétiens. 
Études patristiques.
Paris, Beauchesne, 1986 ; fort in-8° broché ; 
520 pp.
(Théologie Historique, 75)

45 €
3835
ROSARIO ADRIAZOLA (M.-P. del)
La connaissance spirituelle chez Marie de 
l’Incarnation. 
Préface de Louis Bouyer.
Anne Sigier - Cerf, 1989  ; in-8° broché, 
portrait en frontispice ; 403 pp.
(Coll. Patrimoines Christianisme)

26 €
3836
ROUILLARD (Philippe)
Histoire de la pénitence des origines à nos 
jours.
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché ; 210 pp.

16 €
3837
RUBENS (Pedro)
Discerner la foi dans des contextes reli-
gieux ambigus. Enjeux d’une théologie du 
croire. 
Préface de Christoph Theobald.
Paris, Cerf, 2004  ; in-8° broché (tampon 
“SP” sur la tranche) ; 538 pp.
(Cogitatio Fidei, 235)

24 €

3838
RUNCIMAN (S.)
Le manichéisme médiéval. L’hérésie dua-
liste dans le christianisme. 
Traduction de Simone Pétrement et 
Jacques Marty.
Paris, Payot, 1949 ; in-8° broché ; 206 pp.

16 €
3839
SAGE (Athanase)
La vie religieuse selon saint Augustin.
Paris, La Vie Augustinienne, 1972 ; in-8° bro-
ché (couverture légèrement passée) ; 271 pp.

12 €
3840
SAINT CHAMAS (Loys de)
Sainte Thérèse de l’Enfant-Jésus. Dieu à 
l’œuvre. 
Préface du Cardinal Christoph Schönborn.
Venasque, Éditions du Carmel, 1998 ; fort 
in-8° broché ; 638 pp.

30 €
3841
SALAMITO (Jean-Marie)
Les virtuoses et la multitude. Aspects so-
ciaux de la controverse entre Augustin et 
les pélagiens.
Paris, Jérôme Millon, 2005 ; in-8° broché ; 
350 pp.

24 €
3842
SARGOLOGOS (Etienne)
La vie de saint Cyrille le philéote, moine 
byzantin (1110). 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Etienne Sargologos.
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1964  ; 
in-8° broché (non coupé) ; 507 pp.
(Subsidia Hagiographica, n° 39)

42 €
3843
SAVON (Hervé)
Saint Ambroise devant l’exégèse de Philon 
le Juif. 
T. I : Texte. 
T. II : Notes
Paris, Études Augustiniennes, 1977 ; 2 vo-
lumes in-8° brochés ; 392 + 221 pp.

45 €
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3844
SAVONAROLE (Frère J.)
Dernière méditation sur le Psaume “Mi-
serere” et sur le début du Psaume “In Te 
Domine speravi”. 
Traduite et présentée par Charles Journet.
Paris, Egloff, 1947 ; in-12 broché ; portrait 
en frontispice ; 139 pp.

15 €
3845
SAXER (Victor)
Morts, martyrs, reliques, en Afrique chré-
tienne aux premiers siècles. 
Les témoignages de Tertullien, Cyprien, 
et Augustin à la lumière de l’archéologie 
africaine.
Paris, Beauchesne, 1980 ; in-8° broché ; 340 pp. 
(Théologie historique, 55)

24 €
3846
SCHLOSSER (Jacques)
Le Dieu de Jésus. 
Étude exégétique. 
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché ; 281 pp.
(Lectio Divina, 129)

18 €
3847
SCHMITT (Jean-Claude)
Mort d’une hérésie. 
L’Église et les clercs face aux béguines et 
aux béghards du Rhin supérieur du XIVe 
au XVe siècle. 
Préface de Jacques Le Goff.
Paris, Mouton / École des Hautes Études en 
Sciences Sociales, 1978 ; in-8° broché ; 264 pp.
(Coll. Civilisations et Sociétés, 56)

22 €
3848
SCHMOLLER (D. Dr. A.)
Concordantiae Novi Testamenti Graeci. 
(Handkonkordanz zum Griechischen 
Neuen Testament). 
Stuttgart, 1982 (réimp. de l’édition de 
1938) ; in-8° relié pleine toile éditeur ; texte 
sur deux colonnes ; (5)-534 pp.

35 €

3849
SCHNACKENBURG (R.)
Présent et futur. Aspects actuels de la 
théologie du Nouveau Testament.
Paris, Cerf, 1969 ; in-12 broché ; 190 pp.
(Lire la Bible, 18)

12 €
3850
SCHÖNBORN (Ch. von)
L’Icône du Christ. Fondements théolo-
giques élaborés entre le Ier et le IIe Concile 
de Nicée (325-787).
Fribourg, Éditions Universitaires, 1976  ; 
in-8° broché ; 245 pp.
(Coll. Paradosis, XXIV)

20 €
3851
SCHUERMANN (H.)
Comment Jésus a-t-il vécu sa mort ?
Paris, Cerf, 1977 ; in-8° broché ; 187 pp.
(Lectio Divina, 93)

13 €
3852
SCHULZ (A.)
Suivre et imiter le Christ d’après le Nou-
veau Testament.
Paris, Cerf, 1966 ; in-12 broché ; 118 pp.
(Lire la Bible, 5)

8 €
3853
SEGUNDO (J. L.)
Qu’est-ce qu’un dogme ? Liberté évangé-
lique et vérité normative.
Paris, Cerf, fort in-8° broché ; 1992 ; 533 pp.
(Cogitatio Fidei, 169)

30 €
3854
SEGUNDO (Jean-Louis)
Berdiaeff. Une réflexion chrétienne sur la 
personne.
Paris, Aubier, 1963 ; in-8° broché ; 420 pp.
(Théologie, 53)

24 €
3855
SENFT (Christophe)
Jésus et Paul. Qui fut l’inventeur du chris-
tianisme ?
Labor & Fides, 2002 ; in-12 broché ; 135 pp.

11 €
Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 

plus, ils peuvent encore être utiles !
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3856
SESBOÜÉ (Bernard)
Jésus-Christ l’unique médiateur. 
Tome II : Les récits du Salut : proposition 
de sotériologie narrative.
Paris, Desclée, 1991 ; in-8° broché ; 472 pp.
(Jésus et Jésus-Christ, 51)

20 €
3857
SESBOÜÉ (Bernard)
Saint Basile et la Trinité. Un acte théolo-
gique au IVe siècle. 
Le rôle de Basile de Césarée dans l’élabora-
tion de la doctrine et du langage trinitaires.
Paris, Desclée, 1998 ; in-8° broché ; 282 pp.

24 €
3858
SESBOÜÉ (Bernard)
Léonce de Grandmaison (1868-1927). 
Un intellectuel témoin du Christ et apôtre 
de l’Esprit.
Paris, Lessius, 2015 ; in-12 broché ; 147 pp.

10 €
3859
SESBOÜÉ (Bernard)
Jésus. Voici l’homme.
Paris, Salvator, 2016 ; in-12 broché ; 186 pp.

14 €
3860
SIX (Jean-François)
Du Syllabus au dialogue.
Paris, Seuil, 1970 ; in-8° broché ; 263 pp.

13 €
3861
SPICQ (C.)
Saint Paul. Les épîtres pastorales. 
4e édition refondue.
Paris, Gabalda, 1969 ; 2 volumes in-8° bro-
chés ; 584 + 260 pp. 
(Études Bibliques)

68 €

3862
SPICQ (C.)
Lexique théologique du Nouveau Tes-
tament. 
(Réédition en un volume des Notes de 
lexicographie néo-testamentaires).
Paris, Cerf, 1991 ; fort in-8° relié carton-
nage éditeur, 1668 pp. (Lexique des termes 
grecs classés par ordre alphabétique).

120 €

3863
SPICQ (C.)
Théologie morale du Nouveau Testament. 
Paris, J. Gabalda, 1965  ; 2 volumes in-8° 
brochés, pagination continue ; 897 pp. 
(Études Bibliques)

60 €
3864
STEIN (Edith)
La Crèche et la Croix. 
Préface de Philibert Secretan.
Ed. Ad Solem, 2007 ; in-12 broché ; 75 pp.
8
3865
STEIN (Edith)
Correspondance. 
I : (1917-1933). 
II : (1933-1942). 
Introduction, traduction et annotations 
par C. Rastoin.
Paris, Ad Solem - Cerf - Ed. du Carmel, 
2009 et 2012  ; 2 volumes forts in-8° bro-
chés ; 767 et 793 pp.

70 €
3866
STEINMANN (Jean)
Saint Jérôme.
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché ; 383 pp. 

23 €
3867
STEINMANN (Jean)
Le Livre de la consolation d’Israël et les 
prophètes du retour de l’Exil.
Paris, Cerf, 1960 ; in-8° broché ; 312 pp.
(Lectio Divina, 28)

23 €
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3873
SYMÉON LE NOUVEAU 
THÉOLOGIEN
Catéchèses. 
T. I : 1-5. 
T. II : 6-22. 
T. III : 23-34.
Introduction, texte critique et notes par 
Mgr B. Krivochéine. 
Traduction par J. Paramelle.
Paris, Cerf, 1963-1965  ; 3 volumes in-8° 
brochés ; 469 + 393 +392 pp. Complet
(Sources Chrétiennes, 96-104-113)

85 €
3874
TANS (J. A. G.), E. JACQUES, H. 
Schmitz du Moulin et M. Lamberigts.
Lexicon pseudonymorum jansenistico-
rum. 
Répertoire de noms d’emprunt employés 
au court de l’histoire du jansénisme et de 
l’antijansénisme.
Leuven, Bibliotheek van de Faculteit der 
Godgeleerdheid, 1989 ; in-8° broché ; 224 pp.

35 €
3875
TARDIEU (Michel)
Écrits gnostiques : Codex de Berlin.
Paris, Cerf, 1984 ; in-8° broché ; 518 pp.
(Sources Gnostiques et Manichéennes)

30 €
3876
TEILHARD DE CHARDIN (Pierre)
Lettres d’Egypte (1905-1908). 
Avant-propos du R. P. Henri de Lubac.
Paris, Aubier, 1963 ; in-8° broché ; 287 pp.

15 €
3877
TEILHARD DE CHARDIN (Pierre)
Lettres à Léontine Zanta. 
Introduction par Robert Garric et  
Henri de Lubac.
Paris, Desclée de Brouwer, 1965 ; in-8° bro-
ché ; 142 pp.
(Christus N° 19)

15 €

3868
SULPICE SÉVÈRE
Vie de saint Martin. 
Introduction, texte, traduction, commen-
taire et index par Jacques Fontaine.
Paris, Cerf, 1967, 1968, 1969  ; 3 volumes 
in-8° brochés. Complet.
(Sources Chrétiennes, 133 ; 134 ; 135)

60 €
3869
SURIN (J.-J.)
Guide spirituel pour la perfection. 
Texte établi et présenté par Michel de 
Certeau.
Paris, Desclée de Brouwer, 1963 ; in-8° bro-
ché ; 334 pp.
(Christus, 12)

14 €
3870
SURIN (Jean-Joseph)
Correspondance. 
Texte établi, présenté et annoté par Mi-
chel de Certeau. 
Préface de Julien Green.
Paris, Desclée de Brouwer, 1966 ; fort in-12 
relié pleine toile éditeur sous jaquette et em-
boîtage ; portrait en frontispice, 3 planches 
hors texte ; 1827 pp.
(Bibliothèque Européenne)

60 €
3871
SURIN (Jean-Joseph)
Poésies spirituelles. Suivies de  : Contrats 
spirituels. 
Introduction et notes par Etienne Catta.
Paris, J. Vrin, 1957 ; in-8° broché ; 226 pp.
(Études de théologie et d’histoire de la spiritua-
lité, XV)

20 €
3872
SYLVAIN (Ch.)
Histoire de Saint Charles Borromée, Car-
dinal Archevêque de Milan, d’après sa 
correspondance et des documents inédits.
Paris, Desclée de Brouwer, 1884 ; 3 volumes 
in-8° reliés demi chagrin, dos à nerfs ornés ; 
(XIV- 447) + 420 + 398 pp.

110 €
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3878
TERRIEN (J.-B.)
La Mère de Dieu et la Mère des hommes 
d’après les Pères et la théologie. 
Ire partie : La Mère de Dieu. 
2e édition.
Paris, P. Lethielleux, 1900  ; 2 volumes 
in-8° reliés pleine toile noire ; (XXIII-396) 
+ 430 pp. 

35 €
3879
TERRIEN (Samuel)
Job.
Paris, Delachaux et Niestlé, 1963  ; in-8° 
broché ; 278 pp.
(Commentaire de l’Ancien Testament, XIII)

27 €
3880
TERRIEN (J.-B.)
La Mère de Dieu et la mère des hommes 
d’après les Pères et la théologie. 
IIe partie : La mère des hommes. 
2e édition.
Paris, P. Lethielleux, 1902 ; 2 volumes in-8° 
reliés pleine toile noire ; 612 + 551 pp.

35 €
3881
TERTULLIEN
Traité du baptême. Introduction, texte 
critique et notes de R.F. Refoulé. 
Traduction en collaboration avec M. 
Drouzy.
Paris, Cerf, 2002 (réimpression de la 1ère éd. 
revue et corrigée) ; in-8° broché ; 113 pp.
(Sources Chrétiennes, 35)

12 €
3882
TERTULLIEN
La chair du Christ. 
Introduction, texte critique, traduction et 
commentaire par Jean-Pierre Mahé.
Paris, Cerf, 2008 (réimp. de l’édition 1975) ; 
2 volumes in-8° brochés ; pagination conti-
nue ; 477 pp. Complet.
(Sources Chrétiennes, 216 et 217)

35 €

3883
TERTULLIEN
Exhortation à la chasteté. 
Introduction, texte critique et commen-
taire par C. Moreschini, traduction par 
J.-C. Fredouille.
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché ; 214 pp.
(Sources Chrétiennes, 319)

20 €
3884
TERTULLIEN
Le voile des vierges (De virginibus velan-
dis). 
Introduction et commentaire par Eva 
Schulz-Flügel adaptés par Paul Mattei. 
Texte critique par Eva Schulz-Flügel. 
Traduction par Paul Mattei.
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché ; 288 pp.
(Sources Chrétiennes, 424)

20 €
3885
THABUT (Marie-Noëlle)
À la découverte du Dieu inattendu.
Paris, Desclée de Brouwer, 2002 ; in-12 bro-
ché ; 143 pp.

10 €
3886
THEISSEN (G.)
La religion des premiers chrétiens. Une 
théorie du christianisme primitif.
Paris, Cerf, 2002  ; fort in-8° broché  ; 528 
pp.

30 €
3887
THÉLAMON (Françoise)
Païens et chrétiens au IVe siècle. 
L’apport de l’« Histoire ecclésiastique » de 
Rufin d’Aquilée.
Paris, Études Augustiniennes, 1981 ; in-8° 
broché ; 42 illustrations hors texte ; 533 pp.

63 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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3892
(Collectif)
La “Petite Sainte Thérèse” de Maxence 
Van Der Meersch devant la critique et 
devant les textes.
Paris, Saint-Paul, 1950  ; in-8° broché, non 
coupé (petite salissure en couverture) ; 562 pp.

22 €
3893
THÉRÈSE DE LISIEUX (Sainte 
Thérèse de l’Enfant-Jésus et de la Sainte-
Face)
Œuvres complètes (Textes et Dernières 
paroles).
Paris, Cerf / Desclée de Brouwer, 2001 ; fort 
in-8° reliure souple éditeur, 11 planches hors 
texte ; 1599 pp.

60 €

3894
(Thérèse d’Avila)
Les Œuvres de Sainte Thérèse divisées 
en deux parties, de la Traduction de 
Monsieur Arnauld d’Andilly. 
Paris, chez Pierre Petit, 1670 (édition 
originale) ; 2 parties reliées en un volume 
in-4° pleine basane de l’époque, dos à 
nerfs et fleuronné, tranches rouges ; beau 
portrait en frontispice représentant sainte 
Thérèse en prière devant le calvaire, gravé 
par Nicolas Pitau d’après Pierre Mignard. 
(6 ff.) + 918-(1) pp.

250 €

3895
THOMAS (Robert)
Guillaume de Saint-Thierry.Homme de 
doctrine, homme de prière. 
Ed. Anne Sigier, 1989 ; in-8° broché ; 302 pp.
(Pain de Cîteaux, N° 1, Série 3)

18 €

3888
THEOBALD (Christoph)
Le christianisme comme style. 
Une manière de faire de la théologie en 
postmodernité. 
Paris, Cerf, 2007 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
1110 pp. Complet.
(Cogitatio Fidei, 260 et 261)

60 €
3889
THÉODORET DE CYR
Thérapeutique des maladies helléniques. 
Tomes I et II. Texte critique, introduc-
tion, traduction et notes de Pierre Cani-
vet.
Réimpression de la première édition, 
revue et corrigée.
Paris, Cerf, 2000-2001  ; 2 volumes in-8° 
brochés, 846 pages (pagination continue). 
État neuf. Complet.
(Sources Chrétiennes, 57, 1-2)

55 €
3890
THÉODORET DE CYR
Correspondance. 
Tome I : Introduction, texte critique, tra-
duction et notes par Yvan Azéma. 
Édition revue, avec supplément.
Paris, Cerf, 1982 ; in-8° broché ; 141 pp.
(Sources Chrétiennes, 40)

14 €
3891
THÉODORET DE CYR
Commentaire sur Isaïe. 
Tome I : Sections 1-3. 
Tome II : Sections 4-13.
Tome III : Sections 14-20. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Jean-Noël Guinot.
Paris, Cerf, 1980, 1982, 1984  ; 3 volumes 
in-8° brochés (tampons au vol. II). Complet. 
(Sources Chrétiennes, 276-295-315)

110 €
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3898
THOMAS D’AQUIN
Commentaire de l’épître aux Ephésiens. 
Préface par le cardinal Georges Cottier. 
Introduction par Gilbert Dahan. 
Traduction et tables par Jean-Eric Stroo-
bant de Saint-Eloy. 
Annotation par Jean Borella et Jean-Eric 
Stroobant de Saint-Eloy.
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° cartonnage éditeur, 
texte sur deux colonnes ; 400 pp.

23 €
3899
THOMAS D’AQUIN
Commentaire de l’épître aux Romains, 
suivi de Lettre à Bernard Ayglier abbé du 
Mont-Cassin. 
Traduction et Tables par Jean-Eric Stroo-
bant de Saint-Eloy, o.s.b. 
Annotation par Jean Borella et Jean-Eric 
Stroobant de Saint-Eloy. 
Avant-propos par Gilles Berceville.
Paris, Cerf, 1999 ; fort in-8° cartonnage édi-
teur ; 651 pp. 

45 €

3900
THOMAS D’AQUIN
Somme théologique.
Paris, Cerf, 2007-2012 (réimpression des 
éditions précédentes). Traduction fran-
çaise. 4 volumes forts in-8° cartonnage 
éditeur. Complet. Excellent état.

240 €

3901
THOMAS D’AQUIN
Commentaire du Livre des causes. 
Introduit, traduit et commenté par Béa-
trice et Jérôme Decossas.
Paris, J. Vrin, 2005 ; in-12 broché ; 269 pp.

24 €
3902
THURSTON (H.)
Les phénomènes physiques du mysticisme.
Paris, Ed. du Rocher, 1986 ; in-8° broché ; 
508 pp.

18 €

3896
THOMAS D’AQUIN
Somme contre les Gentils (Contra Gen-
tiles). 
Traduction du latin par R. Bernier, M. 
Corvez, M.-J. Gerlaud, F. Kerouanton, et 
L.-J. Moreau.
Paris, Cerf, 1993  ; fort in-8° relié carton-
nage éditeur ; 1099 pp.

60 €
3897
THOMAS D’AQUIN
Abrégé de théologie (Compendium theo-
logiae) ou Bref résumé de théologie pour 
le frère Raynald. 
Texte latin de l’édition Léonine. Introduc-
tion, traduction française et annotations 
par Jean-Pierre Torrell.
Paris, Cerf, 2007  ; fort in-8° cartonnage 
éditeur ; texte sur deux colonnes ; 691 pp.

55 €

3894
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3908
(Collectif)
Trésors de Ferveur. Reliquaires à papiers 
roulés des XVIIe, XVIIIe, XIXe siècles. 
Actes de la journée d’études à Châlon-sur-
Saône su 24 sept. 2004. Catalogue de l’ex-
position à la Bibliothèque Forney, Hôtel 
de Sens, 25 janvier - 16 avril 2005.
Association Trésors de Ferveur, Châlon-
sur-Saône, 2005. In-8° broché, couverture 
illustrée, très nombreuses illustrations en 
couleurs ; 151 pp.

25 €
3909
TRICHET (Louis)
La tonsure. Vie et mort d’une pratique 
ecclésiastique. 
Préface de Jean Gaudemet.
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché, 27 planches 
d’illustrations ; 200 pp.

20 €
3910
TRIMAILLE (Michel)
La christologie de saint Marc.
Paris, Desclée, 2001 ; in-8° broché ; 243 pp.
(Jésus et Jésus-Christ, 82)

13,50 €
3911
VALENSIN (Auguste)
Le christianisme de Dante.
Paris, Aubier, 1954  ; in-8° broché (tam-
pons) ; 196 pp.
(Théologie, 30)

18 €

3912
VALOIS (Noël)
La France et le Grand Schisme d’Occi-
dent.
Paris, A. Picard et Fils, 1896-1902 ; 4 vo-
lumes in-8° brochés, (XXX- 407) + 516 + 
(XXIV-632) + 610 pp. Complet. 

170 €

3913
VARILLON (François)
Eléments de doctrine chrétienne.
Paris, Ed. de l’Epi, 1960 ; 2 volumes in-12 
brochés ; 302 + 310 pp.

24 €

3903
TILLARD (J.-M.-R.)
Église d’Églises  : l’ecclésiologie de com-
munion.
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché, 414 pp.
(Cogitatio Fidei, 143)

24 €
3904
TIXERONT (J.)
Histoire des Dogmes dans l’Antiquité 
chrétienne. 
T. I  : La théologie anténicéenne. 5e édi-
tion.
Paris, J. Gabalda, 1909 ; in-12 broché ; XI-
475 pp.
(Coll. Histoire des Dogmes)

22 €
3905
TOURNAY (R.)
Le Cantique des Cantiques. Commen-
taire abrégé.
Paris, Cerf, 1967 ; in-12 broché ; 185 pp.
(Lire la Bible, 9)

12 €
3906
(Collectif)
La tradition sacerdotale. 
Études sur le sacerdoce.
Le Puy, X. Mappus, 1959  ; in-8° broché  ; 
316 pp.
(Bibliothèque de la Faculté Catholique de Théo-
logie de Lyon, Vol. 7)

25 €
3907
TRESMONTANT (Claude)
L’enseignement de Ieshoua de Nazareth.
Paris, Seuil, 1970 ; in-8° broché ; 263 pp.

16 €
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3919
VINCENT (Mgr A.)
Lexique biblique. 
2e édition revue et corrigée.
Paris, Casterman / Ed. de Maredsous, 
1964 ; in-8° relié pleine toile sous jaquette ; 
texte sur deux colonnes ; XII- 480 pp.

22 €
3920
VLOBERG (Maurice)
Les Noëls de France. 
Paris, Arthaud, 1953  ; in-8° carré broché, 
couverture éditeur illustrée, 144 héliogra-
vures dans et hors texte et 3 enluminures 
hors texte, relevées sur les originaux par 
Robert Lanz. 221 pp.

30 €
3921
VODOFF (Vladimir)
Christianisme, pouvoir et société chez les 
slaves orientaux (Xe-XVIIe siècle). 
Préface de Marc Raeff.
Paris, Institut d’Études Slaves, 2003 ; in-8° 
broché ; 286 pp.

20 €
3922
VOGEL (Cyrille)
Le pécheur et la pénitence au Moyen-Âge. 
Textes choisis, traduits et présentés.
Paris, Cerf, 2007 ; in-12 broché ; 245 pp.
(Traditions Chrétiennes)

12 €
3923
VOGÜÉ (Adalbert de)
De saint Pachôme à Jean Cassien. 
Études littéraires et doctrinales sur le mo-
nachisme égyptien à ses débuts.
Rome, Pontificio Ateneo S. Anselmo, 
1996 ; fort in-8° broché ; 532 pp.
(Studia Anselmiana, 120)

48 €
3924
VOUGA (François) et Jean-François 
FAVRE
Pâques ou rien.La Résurrection au cœur 
du Nouveau Testament.
Ed. Labor et Fides, 2010 ; in-8° broché, 11 
illustrations hors texte ; tampon ; 375 pp.

23 €

3914
Vatican II  : La liturgie après Vatican 
II.Bilans, études, prospective. 
Sous la direction de J.-P. Jossua et  
Y. Congar.
Paris, Cerf, 1967 ; in-8° broché ; 419 pp.
(Unam Sanctam, 66)

25 €
3915
VIAL (Marc)
Jean GERSON, théoricien de la théologie 
mystique.
Paris, Vrin, 2006 ; in-8° broché ; 240 pp.

28 €
3916
VICAIRE (M.-H.)
Dominique et ses prêcheurs. 
Préface du Père M.-D. Chenu. 
2e édition.
Paris, Cerf, 1979 ; fort in-8° broché, portrait 
en frontispice, 5 planches hors texte dont 1 
en couleurs, XXXIX-444 pp.
(Studia Friburgensia, Nlle série, 55)

25 €
3917
VICTOR DE VITA
Histoire de la persécution vandale en 
Afrique. 
La passion des sept martyrs. 
Registre des provinces et des cités 
d’Afrique. 
Textes établis, traduits et commentés par 
Serge Lancel.
Paris, Belles Lettres, 2002 ; in-8° broché ; 7 
cartes, dont 1 dépliante ; 414 pp.
(Coll. Guillaume Budé)

38 €
3918
Vierges romanes. Les vierges assises. 
Textes médievaux traduits par A. Guerne 
et E. de Solms. Photographies de P. Bel-
zeaux et J. Dieuzaide. 
2e édition.
Zodiaque, 1966 ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée ; très nombreuses illustra-
tions noir et couleurs, 204 pp.
(Coll. Les Points Cardinaux, 4)

30 €



69

3931
Y VANOFF (Xavier)
La chair des anges. 
Les phénomènes corporels du mysticisme.
Paris, Seuil, 2002 ; in-8° broché ; 409 pp.

15 €

3932
(ZAHOROWSKI (Hieronymus))
Advis secrets de la Société de Jésus.
(Sans lieu), 1668  ; in-12 relié plein veau 
fauve de l’époque, dos à nerfs richement 
orné, tranches rouges ; 108 pp. 
Ouvrage attribué à H. Zahorowski (1582-
1634), ancien jésuite polonais, exclu de la 
Compagnie en décembre 1613 (pour ab-
sence de vocation véritable ?) et à la suite de 
la diffusion de lettres anti-jésuites rédigées 
par esprit de vengeance. Ce pamphlet, 
supposé contenir des instructions secrètes 
destinées aux membres de la Compagnie 
et concernant la politique générale des 
jésuites, connu de nombreuses éditions 
sous le titre de Monita secreta, en diffé-
rentes langues, (le plus souvent sans lieu 
d’impression) et fit forte impression dans 
toute l’Europe de l’époque. Bel exemplaire 
de cet ouvrage curieux et devenu fort rare.

140 €

3933
(Collectif. Sous la direction de Monique 
ZERNER)
L’histoire du catharisme en discussion ; le 
“concile” de Saint-Félix (1167).
Nice, Centre d’Études Médiévales, 2001  ; 
in-8° broché ; 309 pp.
(Coll. du Centre d’Études Médiévales de Nice, 
vol. 3)

25

3925
VULLIEZ (Hyacinthe)
Et la Parole prend chair.
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 184 pp.
(Coll. Lire la Bicle, 127)

12 €
3926
WEAVER (F. Ellen)
Mademoiselle de Joncoux. 
Polémique janséniste à la veille de la bulle 
Unigenitus.
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 358 pp.

20 €
3927
WEILL (Marie-David)
L’Humanisme eschatologique de Louis 
Bouyer. De Marie, trône de la Sagesse, à 
l’Église, Épouse de l’Agneau. 
Préface par Noëlle Hausman.
Paris, Cerf, 2016 ; in-8° broché ; 634 pp.

23 €
3928
WERCKMEISTER (Jean)
Petit dictionnaire de droit canonique.
Paris, Cerf, 1993 ; in-8° cartonné ; 235 pp. 

16 €
3929
WESTERMANN (C.)
Dieu dans l’Ancien Testament.
Paris, Cerf, 1982 ; in-12 broché ; 139 pp.
(Lire la Bible, 59)

12 €
3930
WILTGEN (Ralph M.)
Le Rhin se jette dans le Tibre. 
Le Concile inconnu. 
Traduit de l’américain par Clément De-
ville. 4e édition.
Paris, Ed. du Cèdre, 1982  ; in-8° broché  ; 
302 pp.

20 €

N’hésitez pas à nous rendre visite 
entre deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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